
őségesebb izgatás folyik egyes ál- 

ellen a marseillei merénylet előkészi- 

n való részvétel miatt. A támadások 

bontjában Magyarország állott, de ki- 

ezekből Olaszországnak, Belgiumnak, 

aországnak, Bulgáriának, sőt magá- 

oszláviának is. A támadások irányát 

etségek és nemzetközi politikai beálli- 

gok szabták meg s csak csökkentették 

ánlátás lehetőségét. A mesterségesen 
zett zavaros helyzetben különböző kül- 

ai törekvések kerestek érvényesülést 

knek az érdekeknek összecsapása nem 

hozzá sem a helyzet tisztázásához, 

edig a nemzetközi atmoszféra enyhülé- 

Ha a belgrádi sajtó ma Magyarorszá- 

ádolta, ugy holnapra az olasz lapok az- 

portoztak, hogy Csehszlovákiában le- 

tek egy terrorista fészket. Ha a bol- 

hacedon forradalmi szervezet megtürt 

dése miatt tettek szemrehányást Bul- 

nak, ugy biztosak lehettünk benne, 

a francia közbiztonsági szolgálat felü- 

gét és könnyelmüségét szegezték ez- 

emben. A kölcsönös vádaskodások hul- 

elboritott mindent és gyanus lett min- 

, aki él. Ebben az elmérgesedett lég- 

en a felszabadulás érzetét keltette a 

zövetség őszi ülésszakának egybehi- 

fJugoszlávia elkészitette jegyzékét, 

lyben a Népszövetséget Féri, hogy Sán- 

rály tragikus halála ügyében a vizsgá- 

inditsa meg és állapitsa meg a felelős- 

Az elmult hetek alatt bizonyára any- 

dat gyült össze, hogy a felelősség meg- 

itása nem ütközhetik nehézségekbe. Mi 

ettől fogva kételkedtünk és kételke- 

ma is annak a lehetőségében, hogy 

jon állam, akadjanak komoly államfér- 

akik nemcsak türnék, hanem még tá- 

atnák és elősegitenék a más államok fe- 

imi vagy vezetőinek élete ellen irányuló 

sküvéseket. Az ilyen eljárás logikailag 

mivel sem volna indokolható, sőt egye- 

n ellentmond a józan gondolkodásnak. 

ában véve az a körülmény, hogy a me- 

l8i pöltöl lő hosszabb vagy rövidebb ideig 
egyik, 

y másik állam területén tartozkodott, 

képezheti komoly vád alapját, mert eb- 

az esetben alig maradna európai ország, 

lyre a bünrészesség bélyegét rá nem le- 

sütni. A marseillei merényletet meg 

történtté tenni nem lehet. Ez a tragédia 

an kinyitotta a felelős államférfiak 

ét, hogy valamit tenni kell az egymás 

i felelőtlen, de hatásaikban kiszámitha- 

n áskálódások megszüntetése érdeké- 

Az ugynevezett politikai menekültek 

sürgős rendezésre vár. A legideáli- 

mindenesetre az lenne, ha az összes 
po- 

i menekülteket az óceán valamely nagy 

vetére lehetne deportálni, ahol azután 

odtan szőhetnék politikai ármánykodá- 

k hálóját. Ez a gyakorlatban megvaló- 

tatlan, bármennyire is alkalmas volna 

hogy sek nemzetközi cselszövénynek 

t vegye. A tagadhatatlan tény ugyanis 

ogy a politikai menekültek rendszerint 

államban igyekeznek letelepedni, 

hazájukkal nincsen a legszivélyesebb 

ti viszonyban vagy legalább is megvan 

u alatt lappangó ellentétek kirobba- 

mindenkori lehetősége. Ennek ma- 

zata az a lelki adottság, hogy szivesen 

azokat az emigránsokat, akik adott 

biztatás nélkül is hazájuk ellen for- 

Igy volt ez a magyarországi kom- 

I 

Genfben tegnap délelőtt nyitotta meg 

Henderson elnök a leszerelési kon- 

ferencia elnökségének ülését, amely 

mindvégig zárt volt. Henderson meg- 

nyitó beszédében megemlékezett Sán- 

dor jugoszláv király, Barthou francia 

külügyminiszter, Dollfuss osztrák kan- 

cellár, Poincaré volt francia köztársa- 

sági elnök és Dovgalevszkij párisi orosz 

követ haláláról. Azután beszámolt azok- 

ról a tanácskozásokról, melyeket a lesze- 

relési konferencia legutolsó ülése óta 

folytatott. 

VWilson amerikai delegátus szólalt 

fel azután és kifejtette Amerika állás- 

pontját a fegyvergyártás és a fegyver- 

kereskedelem ellenőrzésére vonatkozó- 

lag. Szükségesnek tartja kimondani azt, 

hogy fegyvereket csakis kormányok ren- 

delhetnek, a fegyvergyárak pedig csak 

akkor készithetnek fegyvereket,ha meg- 

felelő formában végleges megrendelést 

kapnak. Végül inditványozza, hogy 

létesitsenek a fegyvergyártás 

és fegyverkereskedelem ellen- 
őrzésére nemzetközi szervet, 

ANépszövetség rendkivül 
Henderson hangsulyozta, hogy az ál- 

talános érvényü egyezmény meghoza- 

tala után megtörténhetik a leszerelési 

konferencia esetleges átkeresztelése, 

azonban a konferenciának bár- 

milyen cimen vagy bármilyen 

ürügy alatt való megszüntetése 

ellen a leghatározottabb for- 

mában tiltakozik. 

tek román területre és Csehszlovákiába, az 

osztrák puccs után Jugoszlávia fagadta be 

a forradalmárokat, a harmadik birodalom 

menekültjeit Prága ölelte keblére, az osztrák 

nácik Németországban találtak menhelyet 

és igy tovább végtelen láncolatban. A Nép- 

szövetségnek az lenne elsőrendü feladata, 

hogy megállapitsa a politikai menekült fo- 

galmát. A nemzetek szövetségének ezen fel- 

adat elvégzésére a kiváló jogászok egész 

serege áll rendelkezésre. Aminthogy hosszu 

hónapokon át törték a fejüket, hogy meg- 

állapitsák a támadó állam fogalmát, ugyan- 

igy meg kell állapitani a politikai menekült 

den államra nézve, amely végeredményben 

ukása után, amikor ezrével menekül- 

gáNsáÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

Osszetűzés támadt Henderson és Litvinov között 

i ülésszaka kezdetét velte 

lwEEEsEELELEsEEsEEEE000 eseese
sseee 

fogalmát is. Mert méltatlan és lealázó min- 
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Hangsulyozta, hogy feltétlenül 
szükség van egy általános érvé- 

nyü egyezményre és az egyes 

kérdések tárgyalására azután 

is kerülhet a sor. Ezek a kérdé- 

sek a fegyvergyártás és fegy- 

verkereskedelem ellenőrzése, az 

országok hadügyi költségveté- 

seinek csökkentése, valamint az 

állásfoglalás a szovjet kormány 

ama inditványára vonatkozólag, 

hogy a leszerelési konferencia 

állandó békeértekezletté alakul- 

jon át. 

amelynek székhelye Genfben 
legyen. 

Henderson és Litvinov orosz kül- 

ügyi népbiztos között ekkor kisebb ösz- 

szeütközésre került a sor. Litvinov azon 

az állásponton volt, hogy a leszerelési 

konferenciának eredményesség tekinte- 

tében nagy akadálya a népszövetségi 

alapokmány, amely csak egyhangulag 

hozott egyezményt ismer el. Éppen ez- 

ért inditványozza, hogy a konferencia 

alakuljon át állandó békeértekezletté, 

vagy pedig biztonsági bizottsággá. 

Pfügl osztrák delegátus sajnálko- 

zásának adott kifejezést, hogy a lesze- 

relési konferencia az utolsó hat hónap 

alatt semmit nem dolgozott. Kijelen- 

tette, hogy védelmi szempontból Ausz- 

tria részére teljes jogegyenlőséget kiván. 

A francia, angol és olasz delegátusok 

után ujból Litvinov szólalt fel. Kijelen- 

tette, hogy a maga részéről éppenséggel 
.........

 ................
........ 

nem kivánja a leszerelési 

megszüntetését, 

csak azt szeretné, ha az minél 

nagyobb eredményt érne el. 

összeült tegnap Genfben a Népszö- 

vetség rendkivüli közgyülése is, amely 

délután négy órakor nyilt meg Benes 

csehszlovák külügyminiszter elnöklete 

alatt. Benes megnyitójában megemléke- 

zett Sándor jugoszláv királynak és Bar. 

thou francia külügyminiszternek Mar. 

seilleban bekövetkezett haláláról. Ke- 

gyeletes szavait az összes jelenlevők áll- 

va hallgatták végig. 

Jeftics jugoszláv külügyminiszter 
köszönetet mondott a részvétért, amely 

Jugoszlávia gyászával szemben meg- 

nyilvánult. 
Hangsulyozta, hogy Jugoszlá- 

via követi nagy királyának po- 
Htikáját. 

Franciaország nevében Laval kül- 

ügyminiszter köszönte meg a kegyeletes 

szavakat. Biztositotta a Népszövetséget, 

hogy Franciaország tovább folytatja 

Barthou külpolitikáját. 

A rendkivüli közgyülésen elhangzott 

három gyászbeszéd, pusztán kegyeletes 

megemlékezés volt és semminemü poli- 

tikai célzást nem tartalmazott. 

A rendkivüli közgyülés azután meg- 

választotta uj elnökét. Összesen ötven- 

két szavazatot. adtak le, amelyek közül 

negyvenkilenc volt érvényes. 

Valamennyi szavazat Castillo 

Nejero mexikói delegátusra 
esett. 

Benes, a lelépő elnök meleg szavakkal 

üdvözölte utódját és eredményes mun- 

kásságot kivánt neki. 

A francia lapok legtöbbje mérsékel- 

konferencia 

jelenti, hogy esetleg orgyilkosokat legyen 

kénytelen befogadni határai közé a politikai 

menekültek leple alatt. Aki politikai okok 

miatt gyilkol, vagy összeesküvést sző, még 

arra, hogy valamennyi állam továbbra is
 a 

gyanusitások pergőtüze alatt álljon csak 

azért, mert Laval attól tart, hogy M
ussolini 

megharagszik, ha Jeftics ugy véli, hogy 

( szág is felelős a marseillei merény- 
nem tarthat igényt a politikai kült 

jogcimére. Az emberélet kioltása gyilkosság
 

marad, ha százszor és ezerszer is politikai 

okokkal igyekeznek magyarázatát adni. Ezt 

a kérdést kell rendezni a Népszövetsé
gnek, 

mert ezzel elejét veheti jövőbeli nemzetközi 

konfliktusoknak. Nem jelenti ez azt, hogy a 

marseillei gyilkosságért a felelősséget meg 

ne állapitsák. Higgadtan, nyugodtan, tárgyi- 

lagosan megvizsgálva az összes adatoka
t és 

politikai befolyástól mentesen birálva el eze- 

ket. Utóvégre Franciaország közeledési 

letért. Félő, hogy a nemzetközi vizsgálatnál
 

is ilyen politikai szempontok lesznek az 

irányadók. Az emberek tisztán akarnak 

látni, joguk van tisztán látni és joguk van 

tőleg ahhoz, hogy a nemzetközi életet meg. 

üisztitsák a gyanusitásoknak attól a mérge 

zett légkörétől, amely ma m : 

és minden komoly együtti 

lenné tesz. Ez sürgős f 

ségnek. Ha ezt nem tudja m 

nem érdemli meg a nemzetek s 

mégis a legmagasabbrendü emberi közületet 
készsége Olaszországhoz mégsem lehet ok 

. 

vet. 



2. OLDAL 

debb hangon foglalkozik a marseillei 
eseményekkel. A Páris Soirban Sauer- 
wein figyelmezteti Jugoszláviát a hig- 

gadtságra és arra, hogy bizonyiték nél- 
kül ne vádoljon meg egyetlen más or- 
szágot sem. Az olasz lapok kijelentik, 

hogy 

semmiféle bizonyitéka nincs 

Jugoszláviának Magyarország- 

gal szemben és már maguk a 

belgrádi lapok is kénytelenek 

voltak állitásaikat megcáfolni. 

A londoni Morningpost genfi tudósi- 

tója állitólag megbizható forrásból ar- 
vől értesült, hogy 

Jugoszlávia követni fogja Ja- 

pán és Németország példáját 
és kilép a Népszövetségből, ha 
a marseillei merénylettel kap- 
esolafosan gesztend ki- 

vánságait nem intézik el meg- 

felelő módon. 

A kisántánt külügyminiszterei ezen a 

héten még többször összegyülnek ta- 

nácskozásra. Valószinüleg végső elha- 

tározásuk az lesz, hogy ebben az ügy- 

ben nem siettetik a Népszövetség dön- 

tését és nem bánják, ha azt januárig 
halasztiák el. Ezzel szemben a Man- 

chester Ouardian szerint a belgrádi kor- 

mány követeli, hogy már az első zárt 

ülésen foglalkozzanak az általa beter- 

jesztett memorandummal. Párisban ag- 

godalommal nézik azt, hogy a jugoszláv 

memorandum Olaszországot is emliti. 

Nem céloz ugyan Olaszország 

esetleges felelősségére, de szó- 

vá teszi, hogy a terroristák a 

fegyvereket Olaszországban 

7 
1934, NOVE 

vásárolták. 

Jugoszláv kormánykörökben izgalmat 

keltett az, hogy az angol kormány nem 
azonositja magát teljesen a belgrádi 
memorandummal. Egyes angol lapok 

azt irják, hogy Jugoszlávia csak azért 
keveri bele ebbe az ügybe Magyarorszá- 

got, hogy ezzel saját belső válságáról a 

figyelmet elterelje. 

Rómában sokat foglalkoznak a jugo- 

szláv memorandummal és a lapok hang- 

sulyozzák, hogy ezt a dolgot nem lehet 
egyszerü memorandummal elintézni. 

Laval francia külügyminiszter 

tegnap reggel Genfbe érkezett. 

Délelőtt tanácskozott Jeftics jugoszláv 
külügyminiszterrel, délben pedig együtt 
ebédelet Titulescuval és Tevfik 

Rüzsdivel. 

A sűrű köd felboriotia az évszázados iraticiói 

György angol király - mint Lon- 
donból jelentik - tegnap délben nyi- 
totta meg a szokásos ünnepségek között 

a parlament negyedik ülésszakát. A ki- 

rály és a királyné diszkisérettel vonul- 

tak a parlament elé. Tekintettel azon- 

ban a ködös időre, ez alkalommal nem 

használták a diszhintót, mint az évszá- 

zadok óta szokásos, hanem autón tették 

meg az utat. 

Az angol parlament fennállába 

óta most történt először, hogy 

a király gépkocsin ment oda. 

A parlament épületében a király és a 

királyné először az öltöző szobába men- 

tek, ahol magukra vették a biborpalás- 

tot és a koronát. Ugy vonultak be az 

ülésterembe, ahol a parlament tagjai 

ugyancsak a hagyományos palástokban 

fogadták a királyi párt. A lordok házá- 

nak elnöke azután a trónszék elé lépett, 

letérdelt annak zsámolyára és átnyuj- 

totta a királynak a trónbeszédet. 

György király felolvasta a tuónbe- 

szédet, amely hangsulyozza, hogy An- 

glia az összes külföldi hatalmakkal a 
legteljesebb barátságban kiván élni. A 

kormány őszintén dolgozik a béke fen- 

tartásán és a Népszövetség tekintélyé- 
nek öregbitésén. 

György király és felesége a 
trónbeszéd felolvasára után 

autón visszatért a királyi palo- 

tába. 
A királyi pár távozása után Lin- 

sey képviselő köszönetét fejezte ki az 

egész nemzet nevében azokért a békét 
hirdető szavakért, amelyeket a trónbe- 

széd tartalmaz. 

Kerr képviselő hangsulyozta, hogy 

az egész világ a béke után sóvárog. Ha 

mindenütt olyan szellem uralkodik, mint 

aminőt a trónbeszéd hirdet, akkor a bé- 

ke nincsen veszélyben. 

Landsbury képviselő szomoruan 

beszél arról, hogy az egész világ ujból 
tegyverkezik. 

A legközelebbi háboru az em- 
beri civilizáció halálát hozza 

meg. 
Sajnálattal látja, hogy az angol hadügy- 

miniszterium költségvetésébe sokkal 
nagyobb összeget vettek fel, mint eddig. 
z angol népet - mondotta - egyszer 

már megtörték és attól tart, hogy ujból 

z a veszedelem fenyegeti. A problémá- 
tat, amelyek a világon vannak, nem há- 

oruval, hanem józan higgadtsággal és 

és az angol királyi pár diszhintó helyelt 
nénkocsin menit a parlament megnyitására 

megfontoltsággal kell elintézni. 
Macdonald miniszterelnök kifejti, 

hogy az angol kormány a Népszövetség- 

gel együtt továbbra is a béke fentartása 

érdekében dolgozik. A leszerelési érte- 
kezlet nem kétségbeejtő, de nem is biz- 

tató. 

Angliának mindazonáltal ké- 
szenlétben kell lennie, hogy bár- 

mikor megvédhesse magát. 
Anglia nem támadó céllal fegy- 

; verkezik. 

eseseeseeeEEE0e? 

A háztulajdonosból besurranó tolvaj lett 
ahi cendszevtesen megdézsmálta az üzleteket 

Rejtélyes lopásokról tettek jelentést 
még hónapokkal ezelőtt Udria Pavel lu- 

goji (lugosi) hentes, Halof János cuk- 

rász, Horn András benzinárusitó és a 

Patria könyvkereskedés tulajdonosa, 

akiknek üzletei egy házban vannak. A 

kereskedők arról panaszkodtak, hogy 

üzleti pénztáraikat ismeretlen tettes ál- 

landóan dézsmálja anélkül, hogy a nyo- 

mára akadhatnának. Most végre sikerült 
a tolvajt leleplezni. Horn András egyik 
napon ugyanis néhány percre távozott 

az üzletéből, amelyet gondosan bezárt. 
Alig hagyta el az üzletet, amikor több 

fiatalember észrevette, hogy egy idegen 

férfi kinyitja az üzlet ajtaját és belép a 
helyiségbe. Gyanusnak tünt fel nekik az 

eset és megfigyelték az idegent, aki a 
pénztárból öt darab száz leiest vett ki, 

majd távozni akart. A fiatalemberek er- 

re a tolvajra vetették magukat és lefog- 

ták. Kiderült, hogy a tolvajMegelL. 

negyvenhárom éves kereskedelmi alkal- 

mazott, aki egyben háztulajdonos is. Me- 

gelnek álkulcsa volt az összes üzletek- 
hez, amelyeket azután a déli záróra alatt 

vagy pedig az esti zárás után rendszere- 

sen fosztogatott. A besurranó üzlettol- 

vajt letartóztatták. 

eeeeeseesesEY--EE---EeEYYEsEEsEsE-E-ELEEEoEYEYLe 

Ugrásszerűen fokozódott az érdeklődés 
az országfejlesztési kölcsön iránt a miniszter 

lelkesiítő körutja nyomán 
Slavescu pénzügyminiszter pro- 

paganda körutja uj ösztönzést adott a 
kölcsönjegyzési akciónak, amit mutat 

az is, hogy városunkban a pénzügyigaz- 

gatóságnál ismét nagyobb összegek 
folytak be a kölcsön céljaira. Igy a me- 

gyei adóhivatalok, amelyek különben 

csak minden ötödik napon szolgáltatják 

be a pénzt, tegnap tekintélyes összege- 

ket adtak be. Különösen a Sannicolaul- 

marei (nagyszentmiklósi) és jimboleai 

(zsombolyai) adóhivatalok fizettek be a 

pénzügyigazgatóságnak tekintélyes ösz- 
szegeket. Tegnap a pénzügyigazgatósá- 
gon két óra leforgása alatt három millió 
leien felüli összeget vettek át a köl- 
csönre. Számitanak azzal, hogy az ér- 

deklődés a jövő héten még fokozódni 
fog és ezért intézkedés történt, hogy 
megfelelő számu pénztárak felállitásá- 
val biztositsák a kölcsön jegyzésének 
sima lebonyolitását. Mindazo akik 

kölcsönt jegyeztek, nyugtákat kaptak, 

amelyeket a kötvények megérkezésénél 

beváltanak, illetve kötvényekkel cserél- 
nek ki. Számos vállalat és cég kimuta- 
tást is készitett és azt az összeg megje- 
lölésével beküldte a pénzügyigazgató- 
nak. Ertesüléseink szerint a Központi 
Bank ma kapja meg a kölcsönjegyzések 

elfogadására szolgáló és a pénzügymi- 
niszter által vasárnap megigért enge- 
délyt és Muresanu Victor pénzügyi 
vezérfelügyelő ilyen értelemben telefo- 

Szór mék, pézsmák, csikók 
és mindennemü más bundák legolcsóbb beszerzési forrása 

IV., Bul. Berthelot RUBIN vűrmetereskedés 
A józselvárosi zárdával szemben 

Bundák kedvező ieltételek melett. 

tegtintajorute) 
6. sz. 

N égyemeletes, uijáépitett palo 
a Belváros legszebb helvén. Ke 
ponti fütés. Hideg-meleg to 

Fürdőszobás és telefonos szob 
givani szobák P 
P6-tól. - riterem h 

Balog Józse! 
a Berlini-téren voli 

Meran-szálloda tulajd 

non már érintkezésbe is lépett a 
ügyminiszteriummal. Résztves 
kölcsön jegyzésében a bánsági 
is, akiknek egyesülete Ramne 
Patrik elnöklete alatt elhatározt 
a kölcsön céljaira százezer leit 
A tanitók egyesülete a pénzt m 
fizette. 

Lugosi jelentés szerint Lugos 
vezetősége a tervezett 250.000 lei 
400.000 leit jegyzett a belföldi 
csönre. A lugosi tantestület 60.000 
a Muschong-cég és a Lugosi Text 
vek egyenkint 600.000 leit, mig a K 
sói Takarékpénztár 200.000 leit ; 
zett. A Resica-müvek és a Titan- 
Nadrági vasmüvek egyenkint 

millió leit forditottak a kölcsön 
és ugyanannyit fognak jegyezni a 
sica-müvek alkalmazottai is. 
oeeessosaeseseseksseneese 

Onkéni jelentkezett 
a sikkasztó erdőinazgatósági nén 
Megirtuk, hogy Vernica Gheo 

az aradi erdőigazgatóság pénztá 
nagyobb összeg elsikkasztása után 
szökött. A pénztáros egy hét előtt 
vancsolástól való félelmében szöl 
meg, mert biztosra vette, hogy a 
bálytalanságok rövidesen kiderülnel 
sikkasztás ügyében most érdekes fol 

lat történt, mert Vernica egy heti 

lyongás után önként jelentkeze 

aradi ügyészségen. Nyomban meg 
ték kihallgatását és ekkor Vernica 

mondotta, hogy két év óta sikkas: 
kisebb-nagyobb összegeket, mert 

lábon élt. A hiányzó összeg egy milli 
200.000 lei. A szökés előtt magához 

még a pénztárban levő 117.000 leit 
jelentette a hivatalban, hogy vad 

megy. Eltávozott Chisineura (Kisje ; 

re), majd átszökött a határon és to 

haladt Szegedre. Magyarországon 

hétig minden éjszaka mulatott és 
gén már ott tartott, hogy a 117.00 
ből alig maradt valami. Az elfo 
miatti félelem és a lelkiismeretfurd: 

visszatérésre kényszeritették. Tsmél 
került észrevétlenül átjönnie a hatá 

és bejutott Aradra, ahol önként jel 

kezett. Vernica Cheorghet kihallga 

után vizsgálati fogságba helyezték 

Volt bánsági gyárigazgató h 

Schannen Gábor, a galatii Ciclop 

árugyár igazgatója, ötvenhat esztendő 

rában meghalt. Schannen éveken k 

volt igazgatója Nadrágon az ottani v 

nak. Ugyanakkor elnöke volt a nadrá 

mai katolikus egyházközségnek is és 

meket szerzett az ottani katolikus tem) 

épitése körül. A pápa érdemeinek e 

seül a Pro ecclesia és Pontifice érdem 

del tüntette ki. Néhány esztendő előt 

tiba költözött, ahol átvette a Ciclop gy: 

zetését. Két hét előtt Periamon ( 

son), amely Schannen igazgató szülő 

meghalt egyik rokona, akinek tem 

Bánságba jött. Az uton a temetésen 

meghült, hogy tüdőgyulladást kapott. 

betegen szállitották az egyik jimbol 

natóriumba, ahol most a halotti szer 
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stvidéki törvényszék Marton- 

ét heti tárgyalás után Ma- 

a Szilveszter biatorbágyi me- 

bünperét tegnap délben itélethir- 

el befejezte. Az utolsó tárgyalás 

itása után Marton Albert dr. ta- 

mnök felszólitotta Matuskát, hogy 
a el zárószavait. Matuska felál- 

igyekezett hatásos pózba helyez- 

Azután a következő szavakat 

tta: 

- Mélyen tisztelt törvény- 

Meg vagyok róla győ- 
ődve, hogy a biróság felőlem 

r határozott. 

rton Albert elnök: Ne mondja 

z itéletet csak későbben hozzuk 

tuska: Bocsánatot kérek, nem 

ltam meg szavaim horderejét. 

tán a következőket mondotta: 

Szikrázzanak az antennák. A ná- 

csillag, amelyet a csantavéri 

omnak ajándékozott bethlehem 

! meggyujtottam, világitson bele az 

Irek szivébe és övezze glóriás feny- 
a szerencsétlen vértanuk és áldo- 

arcát. 
áljék ez a csillag üstökössé 

Pius pápától Rooseveltig, 

napkelettől napnyugatig, Ma- 

idtól Moszkváig vonja fel az 

g felé az emberek tekintetét. 

om, hogy a kék ég tengeréről vi- 

banak le az egész világra nagy köl- 

szavai: Lényed világit, mint az 

ap, de szemünk bele nem tekint- 

Amen! 

atuska ezeket a szavakat szinte ha- 

a mondotta el, mintha attól tartott 

, hogy félbeszakitják. Nagyon jól 

ta be ezeket a szavakat és 

azt a benyomást keltette, hogy 

előzetesen többször is elismé- 

telte mondókáját. 

Magyar Allamvasutak képviselője 

lentette, hogy a vasut kára 550.122 

ő. A biatorbágyi vasuti merénylet 

atainak hozzátartozói köziül öz- 

Nagynéés Nemesné beje- 

ttók, kártéritési igényüket a 

zután itélethozatalra vo- 

éhány perccel 12 óra után ielent 

Fujból a teremben a biróság. Marton 

rt, törvényszéki tanácselnök siri 

nyszék Matuska Szilvesztert 

tuszonkét rendbeli gyilkosság- 

ban és tizennégy rendbeli gyil- 

kossági kisérletben bünösnek 

lta és ezért kötél általi ha- 

lálra itélte. 
uska az itélet kihirdetését minden 

izgalom nélkül hallgatta végig. 

akkor jelent meg gyenge pir, ami- 

elnök a „kötél általi halálra sza- 

tette ki.i 

lnök azután a terjedelmes indoko- 

vasta fel. A főtárgyaláson, mond- 

indokolás, a törvényszék arra tö- 

tt, hogy megvizsgálja, mennyiben 

k meg a valóságnak Matuska ki- 

és hogy beszámitható volt-e 

igénybe 
a büntettnek a méretei meghaladják 
minden közönséges büntettnek a mé- 
reteit. 

Beigazolódott a tárgyaláson, 
hogy Matuska szinészkedik és 
szimulál, beigazolódott kétsé- 
gen kivül, hogy beszámitható 
állapotban volt és van ma is. 

Az indokolás további része felsorolja 
mindazokat a bizonyitékokat, amelyek 

Matuska bünösségét igazolják. 
Az indokolás megemliti még, hogy 

enyhitő körülményként szerepel Matus- 

ka büntetlen előélete és degeneráltsága. 

Ezek azonban nem voltak tekintetbe ve- 

hetők. 
Sulrosbitó körülményeknek szá- 

mitanak a gyilkosságoknak va- 

lóőságos halmozása, a konokság, 

amelyet Matuska mindvégig ta- 

A mókázó szimul 
Az elnök kérdezi Matuskát, hogy meg- 

nyugszik-e az itéletben? 

Matuska dadogva válaszol: 

Nincs mit mondanom, mindent 

az ügyvédemre bizok. 

Az elnök többszöri kérdésére végül 

mégis bejelenti, hogy felebbez. 

Arra a kérdésre, hogy milyen alapon 

jelenti be a felebbezését, igy válaszol: 

- Nem érzem magamat bü- 

nösnek. Nem akartam gyilkolni. 

Azután kéri, hogy az elnök engedje el 

neki az ötnapi sötétzárkát. Marton el- 

nök a kérést elutasitja. 

A Matuska Szilveszter ellen hozott ha- 

lálos itélet érdekes jogi vitára adhat al- 

kalmat. Ausztriában ugyanis Matuska 

elfogatásakor még nem állitották vissza 

a halálbüntetést. Tekintettel arra, hogy 

Matuskát ujra vissza kell adni Ausztriá- 

nak, amely csak a tárgyalásra adta ki a 

magyar hatóságoknak, kérdés, hogy ké- 

sőbb a büntetés végrehajtása céljából ki- 

adják-e ujra Matuskát. 

Erre vonatkozólag több jeles 

magyar jogász már nyilatko- 

zott és a nyilatkozatok abban 

Halálra itélték Matuskát 

és az itélet indokolásának 

olvasása hat teljes órát vett 

meg. 

A halálos itéletet végre lehet hajtan
i 

nusitott, valamint az általa 

okozott anyagi kár is. 

Nem volt egyhitő körülménynek teki
nt- 

hető az sem,hogy Matuskának kis leány
a 

van, mert büncselekményével, mint apa
, 

ennek a gyermeknek egész életét meg- 

rontotta. 

Az indokolás felolvasása este negyed- 

hétkor ért véget. Matuska Szilveszter 

mindvégig állva maradt és ezért állva 

maradtak mellette a fegyőrök is. 

Az indokolás ismertetése teljes 

hat óra hosszat tartott. 

Götz Béla dr. bejelentette, hogy az 

itéletet tudomásul veszi. 

LévayrTibor dr. védő a beszámitha- 

tatlanság ki nem mondása, a bünösség 

kimondása, valamint a minősiítés miatt 

felebbezést jelentett be. 

áns dadogni kezd 

GötzBéla dr. főügyészhelyettes kéri 

a törvényszéket, hogy intezkedjék Ma- 

tuskának Ausztriába való visszaszálli- 

tása iránt. A törvényszék kimondja, 

hogy ennek napját későbben határozza 

A törvényszék már Kivonulni 

akar, mikor Matuska kéri, hogy 

néhány szót intézhessen a sér- 

tettekhez. Az elnök ezt nem en- 

gedi meg. Matuska erre megfor- 

dul és néhány érthetetlen szót 

morog. 

A fegyőrök erre bilincsbe verik és el- 

vezetik. 

kán a halálos itéletet igenis 

végre lehet hajtani. 

Bernolák Nándor volt igazságügy- 

miniszter kijelentette, hogy a halálbün- 

tetés végrehajtásának semmi akadálya 

nincsen. Szerinte a letartóztatás helye a 

büntetés végrehajtása szempontjából 

nem jöhet számitásba. Vá mbéryRusz- 

tem dr. nem hiszi, hogy az osztrák kor- 

mány tiltakozna a büntetés végrehaj- 

tása ellen, illetve, hogy Matuskát ausz-
 

triai büntetésének kitöltése után nem 

adnák ki Magyarországnak. 

csucsosodnak ki, hogy Matus- 

eeeesese 

perli Jtabsburg Józsei 
Habsburg József főhercegnek, aki 

- mint ismeretes - a háboru óta ál- 

landóan Budapesten lakik, Nagytopol- 

csányban birtoka és gyönyörü kastélya 

volt. A békeszerződésre való hivatko- 

zással a csehszlovák köztársaság, 

amelynek területén Nagytopolcsány 

fekszik, a kastélyt és a birtokot állami 

tulajdonnak jelentette ki. József főher- 

Legnagyobb választék! 

Legkitünőbb munka! 

büntett elkövetésénél. Ennek mm 

eEeeee 

Biciokának és kastélyának visszaadására 

emmaa 

Női télikabátot, nőivuhát, biztosan jót 

ftadózcégnél vátárothat! 
Timisoara, Bulev. Reg. Ferdinand (Elo

yd-sor) 

jőhevceg a cseh államot 
ceg most a hágai döntőbiróság előtt 

Csehszlovákia ellen pert inditott és kéri
 

nágytopolcsányi birtokának és kasté- 

lyának visszaadását. Azzal érvel, hogy 

a békeszerződés csak a Habsburgok 

családi vagyonának elvételéről intézke- 

dik, Nagytopolcsány ellenben neki saját 

tulajdona volt és igy nem eshetik a bé- 

keszerződés rendelkezései alá. 
: 

Legolcsóbb árak! 
Legiobb minőség! 

lékébe tartozik - tisztujitó közgyülést 

Lőcs Rezső dr. és Szuchy Pál dr. A 

27 jazélámba egészét ara, mig itasráa 

forafolt Tollség 854 ra rug 
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A radnai Magyar Dári 
megválasztotta uj vezetőségét 
A Magyar Párt radnai tagozata - 

amely a párt aradi központjának köte- 

tartott. Az aradi vezetőség részéről a 

közgyülésen megjelentek Parecz 

Béla dr. elnök, volt kamarai képviselő, 

tisztujitás megejtése előtt mindhárman 

nagy tetszéssel fogadott előadást tar- 

tottak. A tisztikart egyhangu lelkese- 

déssel a következőképpen választották 

meg: diszelnök Buja Sándor, elnök 

Csauscher József, ügyvezető elnök Hu- 

szár András, alelnökök Czakó Lajos és 

Dupcza Dezső, titkár Mihelyi Tivadar, 

pénztáros Kern Miklós, ellenőrök Tichy 

Endre és Hutás János, intézőbizottsági 

tagok Amon Gábor, Mándik Jakab, Vit- 

tib József, Schmidt János, Vass Jenő, 

Ferenczy Antal, Szekrényessy Ferenc, 

Stolcz Ferenc, Szálkay Károly, Hercz 

János, Papp Kálmán, Altenhofer József, 

Kiss Ernő, idősebb Köböl István, Szo- 

mesán Sándor, Tamási Pál, Kovács Mi- 

hály, Mihelyi László és Péter Mihályy 

e.0DEgEsEEELseEEEseese 

Bz állomásfőnök 
sikkasztott, mert felesége nem tudot! 

gazdálkodni 

Rövid vizsgálat után a hatóságok le- 

tartóztatták Weig1 Rezső volt aradul- 

noui (ujaradi) állomásfőnököt, aki száz- 

tizezer leit sikkasztott. Négy éven át mü- 

ködött Weigl mint állomásfőnök Aradul 

Nouan (Ujaradon) és az elmult héten 

szolgálati érdekből Livadiara helyezték 

át. Mita Lajos az uj aradul-noui (uj- 

aradi) állomásfőnök szolgálatbalépés 

után felülvizsgálta az állomás könyveit 

és akkor kiderült, hogy az állomásnál 

sikkasztás történt. Weigl állomásfőnök 

az utánvétellel érkezett áruk értékét az 

egyes cégektől beszedte, azoknak nagy 

részét azonban nem továbbitotta a fe 

adó cégeknek. Ezenkivül nagyobb össze- 

geket inkasszált, mint amennyit a fuvar- 

levél alapján szabad lett volna. Iyenfor- 

mán százezer leit meghaladó összi 

sikkasztott. A vizsgálat adatai ala án 

Aradra rendelték Weigl Rezsőt, akit 

megérkezése után letartóztattak. Weigl 

részletes vallomást tett mondotta, 

hogy felesége nem tudott a 

zetéséből gazdálkodai 
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HIREK 
sSzobocleleplezés 

Román polgártársaink ünnepet ülnek ma 

a Bánság fővárosában, amikor Babes Vincé- 

nek szobrát leplezik le. Hogy ki volt Babes? 

Tanfelügyelő a Bánságban, Bécsben a biro- 

dalmi törvények és kormányrendeletek lap- 

jánál a román szöveg szerkesztője- a törvé- 

nyeket akkoriban a nemzetkisebbségek nyel- 

vén is kihirdették, - később a legfelső biró- 

ságnál tanácsos, majd a budapesti tábla ül- 

nöke, többizben képviselő és mindenekfölött 

az élet minden változatai közepette megma- 

radt - jó románnak. Karrierjének ez nem 

ártott és nem árthatott. Pedig a Mocioniak- 

kal együtt ő is egyike volt azoknak, akik a 

régi Magyarországon megalkották a román 

nemzeti pártot. Becsült és tisztelt tagja volt 

a magyar társaságoknak épugy, mint a ro- 

mán szocietásnak. Soha nem tagadta meg 

románságát, sőt mindenkor kihangsulyozta 

azt. A kocka fordult és nemzete a régi Ma- 

gyarország nagy területén is kisebbségiből 

többségi nemzet lett. Babes ezt nem érhet- 

te meg, de a régi küzdelmeknek még ma is 

élő tanui nem feledkeztek meg róla. Szobrot 

kap a Bánság fővárosában és annak ma van 

leleplezési ünnepsége. És ez a szobor bronz- 

ba öntött némaságában mindannyiunkhoz 

szól. Példát mutat nekünk, hogy nemzetki- 

sebbségi sorsban sem kell megtagadni önma- 

gunkat és nemzetünket, amint ő sem feled- 

kezett meg soha románságáról. Intő példája 

azonban szól a mai román nemzedékhez is. 
Arra tanit, hogy nem azok a legnagyobb és 

iegjobb hazafiak, akik leghangosabban kiál- 

tanak, nem a gyülölet és mások lebecsülése 

érlel nemes gyümölcsöket, hanem a komoly 

tudás, a megértő kitartás és együttmüködő 

szeretet melege. A türelmetlen sovinizmus 

pusztitó Vihara nem épit, csak rombol. Ért- 

üljü igyekezzünk 

megszeretni azokat, akikkel kénytelenek va- 

gyunk együttélni, mert minden tehetség, 

minden erő és energia, melyet kikapcsolunk 

a közjó szolgálatából, parlagon hever és pó- 

tolhatatlan veszteség. Ne kivánjuk a ma- 
gyartól, némettől, bolgártól, horváttól, 

szerbtől, tóttól, hogy megtagadja nemzetét 

esetleges érvényesülése érdekében, mert én 

is érvényesültem - mondják a bronzajkak 
- de soha nemzetemet meg nem tagadtam. 

És most szobrot állitottatok nekem és ez az 

emlékmü akkor lesz igazán az én szobrom, 

mely nemcsak mulandó testem konturjait 

örökiti meg, hanem a bennem élt szellemet 

is, ha ebben a szellemben éltek és dolgoz- 

tok... Igy szól a szobor és igy lehet nem- 

csak a románságnak, hanem mindannyiunk- 

mak emlékmüve. 

Babes Victornak a belvárosi scudier-park- 

ban felállitott mellszobrának leleplezési ün- 

nepsége ma délelőtt tiz órakor kezdődik. Az 

ünnepségen a kormányt Lapedatu kul- 

tuszminiszter képviseli, aki ma reggel érke- 

zik meg. Megjelenik az ünnepségen Ma- 

niu Gyula volt miniszterelnök is, aki az éj- 

szaka érkezett Aradra, ahonnan reggel hét 

órakor Leucutia Aurel dr. volt képviselő 

társaságában autóval jön Timisoarára (Te- 

mesvárra). Maniut délelőtt kilenc órakor a 

belvárosi pártklubban Bocu Sevér fogad- 

ja. Innen Maniu és a vendégek a szoborlelep- 

lezésre mennek, ahol több beszéd fog elhang- 

zani. Délben egy órakor bankett lesz, mig 

délután négy órakor a nemzeti parasztpárti 

klubhelyiségben diszgyülést tartanak, ame- 

lyen Maniu is felszólal. Bocu pedig Babes 

Victor érdemeit méltatja. A diszülés után 

Maniu kiséretével Lipovára (Lippára) uta- 

zik, ahol résztvesz a templomban Babes em- 

lékére tartandó gyászünnepségen, mig este 

Eemn vendége lesz. 

- Ujságiróból diplomata. Bulgária uj 
belgrádi követévé Casakoff Dimot 
nevezték ki. Casakoff, aki pályáját mint 

jságiró kezdte, 1923-ban bolgár közle- 
kedésügyi miniszter volt. 

I- Nistor miniszter a tanoncotthon 
alapkőletételénél. Nistor munkaügyi 
miniszter ma reggel Gheorghiu állam- 

titkár és Cunescu munkaügyi vezérfel- 

ügyelő kiséretében városunkba érkezik, 
hogy itt a tanoncotthon ünnepélyes 

alapkőletételénél résztvegyen. A minisz- 

ter, aki megtekinti a város munkaügyi 

intézményeit, innen a Zsilvölgyébe uta- 

zik. 

- Kulturális előadás a Katolikus 

Munkásotthonban. 

kásszövetség ez idén is sorozatos heti 

előadásokat rendez azzal a céllal, hogy 
a munkásságnak, 

lődő közönségnek általános ismereteket 

közvetitsen. Az előadásokat mindig 

csütörtöki napon tartják meg, este 8 

órai kezdettel az erzsébetvárosi Mihai 

Viteazul (Püspök-ut) 30. szám alatt 

levő Katolikus Munkásotthonban. A 
szenzonnyitó kulturális estét november 

22-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel 

tartják meg, melynek keretében Mar- 

kus szalvatoriánus atya tart német- 

nyelvü előadást. Közremüködik ezenki- 

vül a katolikus munkásdalárda, majd 

élőképek szerepelnek a müsoron. A kul- 

turestélyekre mindenkit szivesen lát a 

rendezőség. 

Meit táritazian 
maáa az 

állástalan zenészek 
hangversenyeznek 

- Női repuülő látogatasa. Tegnap dél- 

után a baneasai repülőtéren a fővárosba 

érkezett Belgrádból Hiltz Marise re- 
pülőnő. Vele együtt jött a müszerésze is. 

A repülőtéren Hentescu tábornok, a 

román légi haderő parancsnoka, a fran- 

cia követség katonai attaséja és nagy- 

számu közönség fogadta. Hiltz Marise 

ma visszarepül Belgrádba. 

- Izgatás vádja alól felmentett plébá- 
nos. Si monfi József dumitreni (szent- 
demeteri) római katolikus plébános el- 

len az odorheii (székelyudvarhelyi) 

ügyészség vádat emelt azon a cimen, 

hogy a plébános ez év tavaszán az állami 
iskola ellen izgatott. Az odorheii (szé- 

kelyudvarhelyi) törvénys: ék most fog- 
lalkozott az üggyel és a plébánost fel- 
mentette a vád alól. 

- Rendőrségi továbbképző tanfolya- 
mok. A sziguranca központi vezérigaz- 
gatóságánál Inculet belügyminiszter 

részvételével értekezlet volt, amelyen el- 

határozták, hogy a rendőrségi közegek 

részére továbbképző tanfolyamokat ren- 

deznek. Egyuttal elhatározták azt is, 

hogy erre a célra külön intézményt léte- 
sitenek. 

- Száz millió lei iskolai célokra. A 

közoktatásügyi miniszter elhatározta, 

hogy a száz millió leies póthitelből, ame- 
lyet számára a minisztertanács folyósi- 
tott, egy-egy milliót fordit minden me- 

gyében közoktatási célokra. A fenma- 
radó összeget különböző középiskolákra 
forditják. 
- Ami a tengerbe zuhant repülőgép- 

ből megmaradt. Megemlékeztünk róla, 
hogy október 19-én a Howard és Mel- 
bourne közti légi járat egyik repülőgépe 
eltünt. Tegnap a Waratahun öbölben 
megtalálták a pilóta ülését. Valószinü, 

hogy a gép az óceánba esett és kilenc 
utasa és két pilóta életét vesztette. A 
pilótaszéket most aztán a hullámok a 
szárazföldre sodorták. 

Tlelefon: 906 ; 

A Katolikus Mun- 

valamint az érdek- 

két szökött fegyenc kézrekeritésére meg- 

Válogatott 
izlésü: 

Női féli- 
kahátok 
Szőrme- 
hundák 
Délutáni 
és eslélyi 
ruhák 

- Eljegyzés. Oesterreicher 

Böske Timisoara (Temesvár) és Czu- 

kor Antal Hódmezővásárhely, jegye- 

sek. (Minden külön értesités helyett). 

- Átépitik a királyi palotát. Fővá- 
rosi jelentés szerint a királyi palotát át- 

épitik és ezt a munkát, amely több hó- 

napig fog tartani, már meg is kezdték. 

A királyi palota körüli kert megszünik 

és ehelyett az egész palota köré nagy 

parkot létesitenek. Erre a célra néhány 

szomszédos ingatlant kisajátitanak. 

- Iunian radikális parasztpártjának 

temesi nagygyülése. A Iunian volt 

igazságügyminiszter vezetése alatt álló 

radikális parasztpárt temesi szervezete 

november 25-én, vasárnap délelőtt kilenc 

órakor a Gyárudvar nagytermében me- 

gyei kongresszust tart, amelyen Iunian 

is résztvesz. A kongresszust Petro- 

vici Cornel dr. ügyvéd, a megyei szer- 

vezet elnöke nyitja meg, mig a nagygyü- 

lés diszszónoka Iunian lesz. A nagygyü- 
lésen a megyei szervezet uj vezetőségét 

is megválasztják. 

- Halálozás. Buziáson hatvannégy 
esztendős korában meghalt Mayer 
Lajosné, született Guttmann Eugenia. 
Halálát férje, Mayer Lajos volt helybeli 

vendéglős, továbbá fia és nagy rokon- 
sága gyászolja. Temetése ma délután 
három órakor megy végbe Buziáson. 

- Ez aztán az amerikai örökség. 

Philadelphiában három év előtt meghalt 
a németországi származásu Garret 

Henriette, aki után tizennyolc millió 
dollár maradt. Az amerikai hatóságok 

megkezdték a kutatást az örökösök 
után, akiket csak most találtak meg. A 
nagy vagyont huszonhét németországi 
földmives örökli. Az örökösök maguk 
közül megbizottat választottak, aki a 

napokban Amerikába utazik, hogy ott 

a tekintélyes örökséget átvegye. 

Szerezze be idejében 

őszi- és télikeztyüit 
selyemteveszőr vagy szőrmebéléssel 

nől, férfi- és gyermekkeztyük bármilyen 
modern vagy megszokott laconban ki- 

vánság szerint készülnek. 
Állandóan nagy raktár kézzelvarrott 

keztyükben 

Btelier Erika 
- A vasuti fegyelmi biróság uj tagjai. 

A bánsági kerületi vasutigazgatóság fe- 
gyelmi biróságát két uj taggal egészítet- 
ték ki. A vasut hivatalos lapja közli, 

hogy NeguescuMihályés Vlades- 

cu Joan mérnököket a vasuti fegyelmi 
biróság tagjaivá nevezték ki. 
- Megszökött két fegyenc. Bacauból 

jelentik, hogy a targuloceai fegyházból 
két veszedelmes fogoly szökött meg. Az 

egyiket a törvényszék életfogytiglan tar- 
tó kényszermunkára itélte. A másiknak 
tiz évi kényszermunka büntetéséből még 
másfél éve volt hátra. A hatóságok a 

I.. városház- 
épület. 

tették a szükséges intézkedéseket. 

pr. FIBRA S. A. 

Timiscaca-Cetate 
Bulevard Regele Ferdinand 

(Belváros, Lioydsor) 
Löffler-palota 

ellen. 

- Kemal pasa egyelőre nem 
Kemálpasa, a török köztársa 
nöke, a mostani őszre tervezett 
vai, bucurestii és belgrádi látog et 
marseillei merénylet következtében 
állott nemzetközi helyzetre való 
tettel a jövő tavaszra halas 
Ugyancsak hasonló okból elhalas. 
Achmed Zogu albán Firálynaka ai 
utazását is. 

- Megalakult az uj belga ko 

Brüsszeli jelentés szerint The 

megalakitotta a belga kormányt 
pót király a bemutatott miniszteri ri 

tához hozzájárul. Az uj belga korn 
a következő: miniszterelnök Th 

államminiszter Franaui, külügymi 
ter Hymans, hadügy Deveze, ig: 

ügy Sovesse, belügy Pierrot, közo 
Hiernot, pénzügy Gutt, közmun 
és földmivelés van Cauwelarth, n 

Rubbens, gazdaságügy Vannissa 

közlekedés és posta Dobus de Warn: 
gyarmatügy Charles. Az uj korn 
már letette a hivatalos esküt. 

- Elkobozták Averescu lapjának 

napi számát. Fővárosi jelentés szeri 
Indreptarea cimü ujságnak, 
Averescu-féle néppárt hivatalos la 
nap tegnapi számát a hatóságok 
bozták. 

férliingek / aallérok / nyakken 
legnagyobb választékban 

Novák Gusztáv utódánál 
Timisoara, IV. Strada I. C. Bratianu 

- Drasztikus tiltakozás a bünö 
Az ilfovi törvényszék egyik 

gyalótermében különös eset tört 
Dancu MHie vádlott a tárgyaláson 
vesen tiltakozott az ellene felhozott 
dak ellen, de amikor látta, hogy tilt 

zásának nincsen eredménye, ruhája 
béből üveget rántott elő, amelyben 

naturált szesz volt. A vádlott megit 
szeszt, azután gyufát gyujtott és 

gyujtotta a gyulékony folyadékot. 
lángok a száját sulyosan összeége 

Kórházba szállitották. 

- Erdélyi egyetemi tanár nye 

párisi Akadémia diját. A párisi Tu 
nyos Akadémia az ez évi Henry De 

ville-dijat, amelynek összege 250 

frank, SergiescuPetrucluji (k 

vári) egyetemi tanárnak adomái 1yoz y, 
Sergiescu tanár a dijat egy matemati 
munkájáért kapta. 

Vérszegények, belegek ábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaráni 

mindennapi ifala leg 
a tannindus Ménes-Magya 
tisztán kezelt, nemes fajbo: 
Kizárólagos eladási helyek: „PROMO 
Rül- Arad Hegyaljai szeagyotak 
szövetkezeti üzleteiben, főüzlet: L, 
ez. ara k leeraenk gett, el E k 
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okos Ilavi 
zéd a cselédközvetitőben. Ta- 

gyar leány. Tüzes és piros- 

ás, mint a pohárban pezsdülő bi- 

. Mari a neve. Helyén van az esze 

zon inneni évei ellenére, de még
 a 

, amit a következő tapasz
talat 

t. Jól megtermett, bőrkabátos 

get szét a leányok között. Vala-
 

des, ügyes szobaleányra volna 

Egy-kettőre kiszemeli Marit.
 

ennyit is kér maga lelkem? - 

ja meg a leányt. Nem kérek biz
 

gától semmit, mert maga korcs- 

s, oszt az édesanyám megmondta, 

szegődjek valami ilyes helyre
, ne- 

még hirbe hozzam magam. 

em vagyok és fiam korcsmá
ros, 

an gondolja ezt? 

Nekem aztán mondhatja, hiszen 

z osztrák kancellár elntazott Ró- 

Schuschnigg osztrák szö- 

kancellár befejezte Musso 1i- 

való tárgyalásait és tegnap este 

ny óra után elutazott az olasz fő- 

11 51I. Schuschnigg Bécsbe tér vissza. 

opovici Mihai külföldről hazaér- 

Popovici Mihai volt igazság- 

iszter, aki a Skoda-jelentésben 

z ügy egyik gyanusitottja szere- 

ütörtökön külföldről visszatér a 

sba. Politikai barátai elhatároz- 

1ogy érkezésekor meleg tüntetést 

nek mellette. 

elemelték a jugoszláv hadügyi 

gvetést. A jugoszláv kormány az 

mi költségvetést a szkupstina elé 

tette. Valamennyi tárca költség- 

t leszállitották. Ezzel szemben 

st keltett, hogy a hadügymi- 

um költségvetését ötven millió 

al felemelték. 

Romániába érkezik a szovjet kö- 

személyzete. Az egyik fővárosi 

! lentése szerint Osztrovszky 

it követ november 23-án érkezik a 

osba. Vele érkezik a követség 

an fen tagu hivatalnoki kara is. 

II 
Elénk kulturélet Dettán. A Dettai 

kör nagy lendülettel lát neki az ősz 

(4 min ával megkezdődő egyesületi élet 
érté- 

tételének. Nagyszerü müvelődési pro- 

t vett tervbe az egyesület vezet
ősége, 

szerint minden két hónapban müűsoros
 

rendeznek. Ezeken a kulturestélyeken
 

önböző szórakoztató számok közé min- 

egyt ismeretterjesztő előadást is be- 

enek. A műsorcs esték sorozatát no- 

r 24-én, este 9 órakor kezdik meg 
a 

ger-Park nagytermében, a következő 

rral: Bevezető beszédet tart Schaáf- 

Dezső elnök, Mézes J ános szaval, 

me Tamásné énekel, Büchl Antal 

éd: Mit kell tudnunk a telekkönyv- 

men tart előadást. Svandrik Lajos 

ar népdalokat énekel. Válik az asszony 

egyfelvonásos komédiát adják 
elő P. 

] i 

] 

z 
nosné 

1y Rezső tart szakelőadást. 

tele ceménysége 

minden más nemzetének fiai éltek valahogy, 

, Bógyis Mihályné, Szabolcs 

Mészáros János, Madgyaru Emil,
 Ko- 

Pál, Surányi József, Harján István. 

után tánc következik. A második kul- 

január 27-én lesz, amikor is Kop- 

A Juhos-ügy főtárgyalás előtt. 

érdeklődéssel tekintenek az an- 

agy feltünést keltett Ju- 

igy főtárgyalása elé, amely no- 

26-án városunkban kezdődik. A 

az ügyben a eluji (kolozs- 

ég folytatta és az iratok 

a messzi 
Nehéz sor a mai fiatalságé még akkor is, 

ha tudományosan felkészül, mert hiába a ne- 

héz külföldi tanulmány, a nagy világegyete- 

mek oklevelei, milliók és milliók vergődnek 

máról-holnapra messzi idegenben, helyzetük 

pedig egyre komorabb. Franciaországban is 

lehetetlen az elhelyezkedés, ahol eddig egy 

millió olasz, hatszázezer spanyol, körülbelül 

ugyanannyi lengyel és mellettük a világ 

igen nagy számban. Legrosszabb azonban a 

tanult embereknek, mit tegyenek ők oly tu- 

lontul sokan? Csak a szerencse segit, amely 

azonban éppen oly ritka, mint a főnyere- 

mény. Nos, egy boldog házasság kapcsán 

most ilyen elhelyezkedésről számolhatunk 

be, ami éppen annyit ér, mint egy főnyere- 

mény. 

Egy boldog fiatal erdélyi jegyespárt ért a 

szerencse, akik Párisban ismerkedtek össze. 

A vőlegény Bocskay István, a fejedelmi 

családból származó, Párisban végzett orvos, 

a menyasszony Rubletzky Géza aradi 

szobrászmüvész Anna nevü leánya, aki ipar- 

müűvészettel foglalkozott ugyancsak Páris- 

ban. Bocskay doktornak az az ötlete támadt, 

hogy elvégzi a gyarmatorvosi tanfolyamot. 

A tanfolyam elvégzése után aztán beköszön- 

tött a ritka szerencse. Rengeteg pályázó kö- 

zül a belga kormány választása őreá esett 

és leszerződtették gyarmatorvosnak Kongó- 

ba. Hogy mit jelent ez, elég ha annyit 
köz- 

lünk, hogy egy gyarmatorvosnak a Kongó- 

ban 800.000 leinek megfelelő összeg a kezdő 

évi fizetése. A hatásköre viszont óriási. Mert 

a Kongóban, amely negyvenszer olyan 
nagy, 

eggesee ..... cesesees0e 

A KÖZIGAZGATAST DECENTRALI 

ZALNI KELL. A kamarában megalakult a 

bizottság, amelyet a kormány a közigazga- 

tási reformtervezet kidolgozására 
küldött 

ki. A reformnál a főelv az lesz, hogy a köz- 

igazgatás necsak jobb, hanem gyorsabb 
is 

legyen. Tekintettel lesznek a javaslat 
meg- 

sSzerkesztésénél arra is, hogy az egyes tarto- 

mányok érdekében a szükséges decentrali- 

zációt keresztülvigyék. Inculet belügymi- 

niszter azt hiszi, hogy az uj közigazgatási 

javaslatot még a karácsonyi ünnepek 
előtt 

terjesztheti a parlament elé: 

prodan tábornok a fővárosi had- 

test parancsnoka lett. Pro dan tábor- 

nokot, a hatodik hadtest parancsnokát, 

3a fővárosi második hadtest parancsno- 

kává nevezték ki. Prodan tábornok pén- 

teken veszi át a bucurestii hadtest pa- 

rancsnokságát. A tábornok évek előtt 

timisoarai parancsnokló tábornok 
volt. 

rTéliesre fordult az idő. Tegnap, kevés 

délutáni napsütés kivételével, borus 
időjá- 

pali hőmérséklet nem sülyed t
ovább. 

nyult a terem, elhatározták, hogy no 

megismétlik a sikerült operettet. 

besi önkéntes tüzoltóegyesület mos 

A cluji (kolozsvári) 
egyik büntető tanácsa é 

kolozsvári) törvényszék elé 

A husz vádlott legnagyobb 

zonban timisoarai (temesvári) 

tárgyalást városunkban 

tör- 

tárgysorozat legfontosabb pontja 

s 

n városunkba, hogy a tárgya- 

Az erdélyi magyac fiu és 
el elindulnak a 

ügyi személyzet, katonasá
g és Ugy katolikus 

EÉEpitészet, 

eeeg'e 

rás volt. Hüvös szél fujt és 
a hőmérséklet 

az előbbi napokhoz viszonyitva lényegesen 

csökkent. Reggel 6, nélután négy órakor 

9, este pedig már csak 4 fok 
meleget mu- 

tatott a hőmérő. A meteorológiai intéze
t je- 

lenti: A szél gyengülése várhat
ó, néhány he- 

lyen eső vagy havas eső, éjjeli fagy
, a nap- 

mMuzsikus Ferkó. A Katolikus Mun-
 

kásszövetség mükedvelői az elmult v
a- 

sárnap nagy sikerrel hozták szinr
e a Mu- 

zsikus Ferkó cimü operettet. Teki
ntettel 

arra, hogy az első előadásra megjelent
 

közönség befogadására szüknek bizo- 

vember 25-én, vasárnap délután négy 

órai kezdettel az egyesületi helyiségb
en 

ruüzoltók közgyülése. A caranse- 

tartotta meg évi rendes közgyülését.
 A 

költségvetés összeállitása és az 
elnök- 

választás volt. Az egyesület elnöke N
 o- 

vacescu Nicolae dr. polgármester 

lett, mig a költségvetést egyhangulag 

megszavazták. Pauck Frigyest nagy lel-
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fiatat fetesége 

totdogság hatáján 

Kongótba 
int Belgium, mindössze kétszáz orvosa 

van. De ezek mindegyikének óri
ási egészség- 

mint protestáns missziók 
állnak rendelkezé- 

sükre, amelyek mind a le
gnagyobb ügybuz- 

galommal vesznek részt a
 gyógyitás munká- 

jában. A sárgalázt a vág
tatva modernizált 

Kongóban már ugyszólván kiküszöbölték, 

most a többi tropikus betegsé
gek leigázásá- 

ra kerül a sor. Kongóban
 ugyanis olyan ha- 

ladás van, hogy az szinte elképzelhetetlen. 

közlekedés és minden egyéb 

technikai téren már olya
n dolgok állanak 

készen, amilyeneket Európába
n esetleg csak 

most fognak megvalósitani. 
Egy uj fényes 

világ ma egyáltalában a m
odern gyarmat- 

világ, amely haladás szempo
ntjából már tul- 

szárnyalta az öreg Európát. 

A Párisban összetalálkozott erdélyi ma- 

gyar fiu és leány most már
r t hitvestár- 

sak hajóznak Kongó felé, számos tervvel, 

boldogan. Mert elhatározták
, hogy chinint is 

fognak termelni és más gyógynövényeket, 

amelyeket a Kongóban még nem te
rmeltek. 

És az iparmüvészetet sem fogja elhanyagol- 

ni a fiatal asszony, hiszen rend
elkezésére fog 

állani a még ezernyi, kiaknázatlan szindus 

néger motivum. Erdekes, érték
es és boldog 

életet fognak élni, sőt talán mint gazda
g em- 

berek fognak visszatérni, ha mind
en ugy si- 

kerül, ahogyan tervezik. Az indulás min
den- 

esetre fényes. Olyan, mint a legszebb re- 

gény. Mi pedig, akik örvendezünk, hogy
 egy- 

szer nagyritkán szép valóságot is ir
hatunk, 

minden jót kivánunk a házaspárnak. 

? . 

- Meghalt Budapest főpolgármes- 

tere. Budapestről jelentik, hogy Bor- 

vendég Ferenc dr. a magyar székes- 

főváros főpolgármestere tegnap este 

váratlanul meghalt. Borvendég már 
he- 

tek óta betegeskedett, azonban állapo- 

tát nem találták sulyosnak. A Szent 

István kórházban ápolták és néhány 

nap előtt tüdőgyulladás állott be. Ez 

szivgyengeséget vont maga után, 

amely Borvendég Ferenc életét tegnap 

este kioltotta. Borvendég kora 
ifjusága 

óta állott a magyar főváros szolgála- 

tában és sokáig volt alpolgármester. 

Főpolgármesterré néhány hónap 
előtt 

nevezték ki. 

- Franyó Zoltánt a törvényszék 
felmen- 

tette. Frany ó Zoltán, a 6 Orai Ujság 
fele 

lős szerkesztője még Steiner Béla dr. 

ügyvéd tragikus halála alkalmával cikket 

irt, amely miatt az ügyészség társadalmi 

rend elleni izgatás cimén 
eljárást inditott. 

Franyó tegnap állott a törvényszék 
előtt. A 

főtárgyaláson Buzo ianu ügyész fentar- 

totta a vádat és a Marzescu-Mironeseu 
rend- 

törvény alapján marasztaló itéletet kért. 

Franyó védelmében Ra dulescu Victor 

dr. ügyvéd azzal érvelt, hogy 
az inkriminált 

cikkben a szerkesztő nem általánosságban 

támadta az ügyvédi kart, hanem publiciszti- 

kailag gyakorolt birálatot egyes 
jelenségek 

felett. Az ügyvéd utalt arra, 
hogy a tragé- 

diával kapcsolatban sokan 
azt is hangoztat- 

ták, hogy a gyilkosnak nincsen 
joga ügyvédi 

ottak, hanem 
irók azonban nemcsak hivat 

még akkor is, 
kötelesek is az igazságot 

irni, 

erős. 

védelemre, mert áldozata ügy
véd. Az ujság- 

ha az kiméletlennek látszi
k. A törvényszék 

Franyó Zoltánt felmentette. Az
 itélet jog- 
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MEXIKOBAN. Flores Leopol
d Louis me- 

rsek, akit mint ismeretes, hároms
záz 

katolikus pappal együtt kiüztek Mexikó 

asagosssoees
eseseeese 

FRANCIAORSZÁG KITESZI AZ
 DE- 

GEN MUNKASOKAT. Párisi jelentés sze- 

rint a francia kormány erélyes l
épésre hatá- 

rozta el magát a munkanél
küliség megszün- 

tetése érdekében. A statisztika
i adatok sze- 

rint Franciaországban 350
.000 ember van 

anélkül, mégis 800.000 ide
gen munkás 

A kormány elhatározta, 

hogy csak azon idegen munk
ások maradhat- 

nak Franciaországban, akik
 legalább két éve 

tartózkodnak francia terül
eten. Akik ezt bi- 

zonyitani nem tudják, azoknak mu
nkaköny- 

vét elveszik. 

kKuruzslás miatt letartóztatott
 fő- 

rabbi. Budapesten tegnap kuruzslás 

miatt letartóztatták FEriedlán der 

Mendel csodarabbit és a fiát, akik Ora
- 

deáról (Nagyváradról) érkeztek nem- 

rég a magyar fővárosba. Friedlánder 

tiltakozott a kuruzslás vádja ellen, 

azonban tiltakozását nem vették fi
gye- 

lembe és meginditották ellene az eljá- 

rást. 
? oseseseseeseeeesessesesese 

Irodalom 
Csak néha fájá illat... 
Raltay Jstván vetses küötete 

Harminc vers tetszetős, hatvannégy 

oldalas kötetben. Igy lépnek az olvasó 

eleRaffay István költeményei. A 

cimlapon szines rajz. Csernojevics 

Márta müűvésznő munkája. Sziv. amely-
 

ben nyugtalanul lüktet a vér és amely
- 

ből piros virág sarjadoz. Ez a cimké
p az 

egész kötet szimboluma. Lüktető vérü 

szivét tárja verseipen Raffay Istv
án az 

olvasó elé és vele együtt érezzük, hogy
 

ebből a szivből miként fakadnak, nyil- 

nak a virágok. Raffay István eddig még
 

nem lépett sohasem a nyilvánosság elé
. 

Még sohasem láttunk a lapokban verse
t 

nevének jelzésével. Ugy cselekedett, 

mint az olyan kertész, aki a maga által 

kitenyésztett virágokban sokáig m
aga 

gyönyörködik előbb, amig végül rá- 

szánja magát, hogy azokat mások ré- 

munk 

áll alkalmazásban. 

szére is kiállitsa. 

Sejtés, titokzatosság, háborgás, álom, 

ábránd, remény, homály, lemondá
s, ke- 

serüség, szomoruság és sok egyéb van
 

ezekben a versekben. Néhol Ady
 En 

hatása érződik rajta. De ez éppen any. 

nyira nem bün, mint nem az, ha fiatal 

piktor Munkácsy Mihály hatása
 tt 

fegt szintén jó képet. Raffaynak Ady 

hatása alatt kivirágzott versei is jól 

Van ezekben a versekben erő, van, ami
 

azolvasót magával ragadja. Jólesi
k e 

ket a verseket olvasni, szárnyukon ma- 

gasra emelkedni, vagy velük lesülye
dn 

területéről, Chikágóba érkezett. Ki
jelentette 

a 

orosz bolsevisták hatása alatt dolgo
zik. Ko 

lontai Alexandra, a szovjet mexikói
 női kö 

hogy Mexikóban kommunista
 kormány ra- 

gadta magához a hatalmat. Ez a kormány 

vete és körülbelül száz orosz kommunista 

a mélységbe. Jellemző, 

ményeinek a következő pár so 

jössz, - kimész, - az ajtó nyi
t 

hem kalitka az életem: - kript 

lott legyen, aki belé, 

könyvnek Csak néh 

lkesedéssel diszelnökké választották 
csinálja Mexikóban a bolseviki propagan 



6. OEDAL 

- A Kimmel-család gyásza. Kim- 
mel Sándorné, született Dubenetzky 
Berta, hatvanegy esztendős korában 
Dózsa-utca 42. szám alatt meghalt. Az 
elhunytat gyászolja férje, Kimmel 

Sándor szeszgyári igazgatósági alelnök, 

akivel negyven évig élt boldog házasság- 

ban, leányai Berta tanárnő és Elly, fia 
Kimmel Jenő dr. vegyészmérnök, sógo- 
rai Kimmel Ernő és Kimmel Gyula ve- 
vérigazgató, sógornője özvegy Rupchich 
Katalin, továbbá nagyszámu rokonság. 
A gyászolók között vannak a Prochaska, 
Nemes, Tirnea és Krayer-családok is. A 
holttestet a gyárvárosi temető Kimmel- 
kápolnájában ravatalozták föl. Temeté- 

se, amelyen a szertartást R e c h K. Géza 

prépostplébános végzi, ma délután négy 
órakor megy végb. 

A rádió karbantartása 
fontos! 

Annak előnyeit már sok százan igazolják 

Nekéssen ön is belépni előfizetőink sorába! 

Rádió Rédei 7* 
Bulevard. Carol 14. 

ödtmilliárd frank a francia hadügyi 
költségvetés. Párisban tegnap nyilvános- 

ságra hozták a hadügyminiszterium 
költségvetését, amelynek összege öt mil- 
liárd 689 millió frankot tesz ki. Ebben a 
költségvetésben azonban nem szerepel a 
határok megerősitésére vonatkozó ösz- 
szeg. A költségvetési jelentés megemliti, 

hogy Németországnak hatszázezer főnyi 
sorkatonasága van és négy millió 
300.000 főnyi tartalék felett rendelkezik. 

Ezenkivül nagyszámu hadi repülőgépek 

állanak rendelkezésére és ezért fontos, 

hogy Franciaország nagy sulyt helyez- 

zen a hadsereg további fejlesztésére és 
a hadfelszerelésre. 
- Elhalasztott képkiállitás. Ur- 

banskydeNieczuja festőmüvész, 
a varsói festőakadémia tanára, akinek 

ma lett volna bemutatkozása a Lloyd- 
klubban, közbejött akadályok miatt de- 
cember 5-21-ig rendezi gyüjteményes 
képtárlat 

Bőr- és 

Téli eleruhavat 

Marisnyák Kötöttáruk 
legolcsóbban 

William Weisz si fiui 
(löfiler-paiota) / Fiók: Scudier-tér 

- Olcsóbb lesz a villanyáram - Lu- 
gojon. Lugoj város vezetősége elhatá- 
rozta, hogy a városi villanytelepet átala- 
kifja és modernizálja. Ezáltal lehetővé 
válik, hogy a vilanyáram árát kilowat- 
tonkint az eddigi nyolc leiről hat leire 
szállitsák le. Az átalakitási költségek 
nét millió leire rugnak. A munkálatokat 
két részben végzik el és pedig ugy, hogy 
idén három, a jövő évben pedig négy mil- 
Hó leit forditanak az átalakitásra. 
- fTársasvacsora és Katalin-táncmu- 

latság. Senta-Noua (Ujszentes) magyar- 
sága vasárnap, november 25-én, délután 
hat órai kezdettel az ottani Gazdakör 
helyiségeiben társasvacsorával egybekö- 
tött Katalin-táncmulatságot rendez, 
melyre Timisoararól (Temesvárról) is 
számosan megigérték részvételüket. Az 
estélynek előreláthatólag nagy sikere 

lesz 

A leniobb Mickey-Mausok 
journáiok. 

SHEE EV mltványai 
űncoinak. 

geneme. 

Sport 

Ma, szerdán este bonyolitják le az er- 
zsébetvárosi Stöhr-féle vendéglő termei- 
ben a bánsági boxbajnokság döntő ver- 
senyeit. A küzdelem kilenc órakor kez- 
dődik s arra nagy közönséget várnak. A 
rendezőség gondoskodott, hogy a távol- 
lakó sportkedvelők is kényelmesen és fő- 
leg olcsón juthassanak el a mérkőzés 
szinhelyére, mert kieszközölte, hogy a 
verseny szinhelyén lepecsételt villamos- 
jeggyel visszafelé dijmentesen utazhat- 
nak. A döntőbe a következők kerültek: 
Nehézsuly: Nisu (IIsa) -Gerőffy 

(Ilsa). Nisu ebben az esztendőben meg 

akarja védeni bajnokságát és ezért ke- 
mény küzdelem várható. 

Középsuly: Brücher (IIsa) -Tóth 
II. (UDR). Brücher először indul ebben 
a sulycsoportban és ellenfele nehéz mun- 
kát fog adni. 
Weltersuly: Dörfler (IIsa) -Sa- 

vici (TMTE). Dörfler, a nyolcszoros baj- 
nok nem a legbiztatóbb körülmények kö- 

zött indul bajnoksága megvédésére. A 
baleseténél szerzett vállzuzódása komo- 

TIPP-ÉRDEKLŐDŐ 

Rovatvezetőönk betegsége miatt a tippver- 

seny legujabb eredményeit csak néhány nap 

mulva közölhetjük. Addig is türelmet ké- 

rünk. 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület 

helyi csoportjának vacsorája 

Kedélyes vacsora lesz szombaton, e 

hó 24-én a Mednyánszky-féle 
teremben, amikor is az E. K. E. itteni 

csoportjának tagjai adnak egymásnak 

találkozót, hogy azok, akik még eddig 
nem ismerik egymást, összemelegedje- 
nek. Mire azután a kirándulások ideje 
megérkezik, a turisták akik eddig kü- 
lönböző egyesületek kereteiben, de leg- 

többnyire csak baráti keretek között 
rándultak a hegyek közé, mint egy csa- 
lád tagjai indulnak neki a havasoknak. 

A szombati ismerkedési vecsorára meg- 

igérték eljövetelüket a szomszédos 
E. K. E.-csoportok is. A vacsora fatá- 
nyéros flekken és vargabéles lesz, egy 

teriték ára 35 lei. Jelentkezni a vacso- 

rára a vezetőségi tagoknál és a Káldor- 
cégnél felfektetett iven lehet, azonban a 

vacsora nem kötelező. 

" 

ét- 

Bonyolódik a vesztegetési botrány 

Az egyik fővárosi sportlap ujabb ada- 
tokkal szolgál a nagyváradi NAC sport- 

klub Kovács nevü vezetőségi tagjá- 
nak megvesztegetési botrányához. Esze- 

rint az északi liga Biraescu ügyész ké- 

relmére érdekes szembesitésre határozta 
el magát. Seliceanu birót ugyanis 
szembesitették Kováccsal, hogy megál- 
lapithassák, mi az igazság. Kovács elein- 
te tagadta a vádat és hangoztatta, hogy 
a Ripensia -NAC mérkőzés előtt nem is 
látta Seliceanu birót, de amikor megem- 
fették a tanukat, beismerő vallomást 

Ma esíe mennek vénbe az Hzséhetvárosban 
a bánsági boxbajnokságok düntő mérkőzései 

lyan akadályozhatja technikája csillog- 
tatásában és ezt a fiatal, tehetséges el- 
lenfele bizonyára a maga javára fogja 

kihasználni. 
Könnyüsuly: Tóth I. (UDR)- 

Fata (Jiul). Tóth győzelme nem lehet 
kétséges, ha az ismert lendülettel és aka- 
rattal küzd. 
Pehelysuly: Gilicze II.(TMTE)- 

Gavrilenco (Kadima). Egyenlő ellenfe- 

lek és a küzdelem nyilt. 
Bantamsuly: Gilicze III. (TMTE) 

-Wieder (Kadima). A papirforma sze- 
rint Gilicze győzelme várható. 

Légsuly: Guittner (IIsa) -Först- 
ner (TMTE). A régi klubtársak találko- 
zója igen érdekesnek igérkezik. 
Ezenkivül még a Tóth-Ferkel pár, a 

két TMTE versenyző indul a papirsuly 

bajnokságáért, mig a minimális suly- 
csoportban Grama (TMTE)-Petrescu 

(CFR) fognak küzdeni. 

A zsüri tagjai Ma noil alezredes, Us- 
coiukapitány és Sufletel főhad- 
nagy lesznek. A verseny után tánc lesz. 

tett. A szembesiténél nyert adatokkal ki- 
egészitett iratcsomót átküldték az északi 
ligának, amely B al e a n u őrnagyot biz- 

ta meg a nagy port felvert ügy további 
vizsgálatával. A lap szerint Baleanu őr- 
nagy már a napokban Oradeara (Nagy- 
váradra) utazik. 

. 

Ripensia -Gloria 

mérkőzés az Hlectrica-pályán 

Vasárnap ismét itthon szerepel a Ri- 
pensia. Ellenfele az aradi Gloria együt- 
tese lesz, amely szeszélyes csapat és ép- 

z. pen ezért veszélyes. A Gloriánál nem le- 

het elintézett mérkőzés, mert a csapat 
néha a várakozás ellenére olyan játékkal 
lepi meg hiveit, amely a legkellemetle- 

nebb perceket okozza az ellenfélnek. A 
Gloriát tehát nem szabad lebecsülni és 
főképpen a Ripensiának nem, amelynek 

most már minden pontra szüksége van. 
A mérkőzést délután félhárom órai kez- 
dettel az Electrica-pályán ponyolitják le. 

. 

UJ PROFICSAPAT ALAKULT 

Uj profi futballcsapat alakult meg váro- 
sunkban. Az uj profi alakulat a Banatul FC 

nevet kapta és a Banatul sportegylet kereté- 

ben fog müködni. Az uj profiegylet százezer 
lei alaptőkével indul és célja a bánsági ro- 

mán sportolók egy táborba való terelése. Az 

egyesület jellegére való tekintettel valószi- 
nü, hogy főképpen a bánsági román sporto- 

lók sorakoznak zászlaja alá, de a csapatban 
helyet kapnak olyan kisebbségi játékosok is, 

akik tudásuk révén erősségei a román sport- 

nak. A csapat részére bécsi trénert hozat- 

nak, aki a csapatot zárt ajtók mögött készi- 

ti elő a májusban történő bemutatkozásra. 
A jelenlegi csapat azonban továbbra is a 

bajnokságban szerepel. A profiegylet vezető- 

sége méltó otthont kiván adni az egyletnek 

és ezért teljesen rendbehozatja a Banatul- 

pilye és annak tribünjét. 

a zsidó gyermekotthonok avára az APOLLO-MOZIBAN 

cégnél, ahol Önnek ezt nyu 
Tekintse meg mintaraktára 
Timisoara IV., Strada Brat 
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- Bolyong a hontalan államf 
chado, a kubai köztársaság volt 
nöke elhagyja Amerikát. A mult 
dőben a forradalom megdöntött 
chado uralmát és a volt elnök re 
pen menekült el. Azóta Amerika k 
böző államaiban akart leteleped 
sehol nem adtak neki állandó ta 
dási engedélyt. Machado - aki 
San Domingóban van - elha 
hogy Európába hajózik és N 

szágban telepszik meg. Machado 
szállott hajóra. 

... a 
- Székelési zavarok, vastagbélhu 

fadtság, félelemérzés, bódultság, migré 

általános rosszullét esetén a rendkivül 
hén ható természetes „Ferenc József" 

rüviz a gyomor és a bélcsatorna ta 

gyorsan kiüriti, a bélmirigyek mül : 

élénkiti, a vérkeringést előmozditja s 
megkönnyebbülést szerez. 

- Halálos baleset egy hidépité 
Fetestiből jelentik, hogy a bol 
Duna-hid épitésénél halálos szer 
lenség történt. A fetestii hidfőné 

szerelő dolgozott, akik egy vasgi 
megerősitésével voltak elfoglalva 
vastartó, amelyen a szerelők állot 1 

hirtelen meglazult és mind a nyolc: 
Duna hullámai közé estek. Azonna 
segitségükre sietett egy mentő 

amely hat munkást ki is hozott a 
kettő ellenben életét vesztette. 

* A leányifjuságnak való és me 

legujabb könyvek közül messze 
kedik Joy Francis: Heten az intézet 
cimü müve, amely magyar nyelven ! 
jelent meg, ugyanakkor, amikor 
európai nyelvre forditották le. A 
magyar forditás Nyireő Évát, a 
illusztrálása és rajzai Sipos Béla 

szetét dicsérik. A nagy alaku, remel 

még érdekesebb leányregény Frat 
Heten az intézetben diszes kötésbe 
lei minden könyvkereskedésben, 
Lepagenál, Cluj. Kérje az 
naeum teljes ifjusári z 
eeee 

Szerda, november 21. 

Apolló-mozi: A fehér demon. 

Forum-mozi: Csodabár. 

selectmnozi A szizet 

. 
enyek elűvételten 
künyvkeresketés, Beivá



jelentés szerint a napokban 

ezik Dimitrievics 

ereskedelmi és iparügyi mi- 

ogy az uj külkereskedelmi 

rel kapcsolatban a tranzitó for- 

vonatkozó uj megállapodást 

val megkösse. Hasonló tárgya- 

ytak Manolescu-Strunga mi- 

a csehszlovák küldöttség kö- 

mely küldöttség ezenkivül még 

ét is rendezni kivánja Romá- 

sehszlovákia között. Valószinü- 

ják azonban, hogy a tárgyalások 

1789) ak eredményre vezetni, mert 

ma a külkereskedelmi mérlege Cseh- 

Garoflid veszi át a 

rosi jelentés szerint az iparügyi 

skedelmi miniszter elfogadta G a- 

d Constantinnak a kontingentá- 

ottság elnöki tisztségéről való le- 

sát. Valószinü, hogy Garoflid át- 

z export intézését, amelyet a kor- 

eljesen ujjászervez. Az export 

rvezésénél figyelemmel lesznek 

ogy elsősorban a szarvasmarha, 

baromfi, gyümölcs és bor kivite- 

ositják a bánya- és tőzsdetör- 

Az iparügyi és kereskedelmi mi- 

elhatározta a bányatörvény és 
a 

örvény módositását. Az erre vo- 

javaslatok már készülőben van- 

. 

z amecikat özökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ikor azután nemsokára ujból meg- 

ek a hölgyek a szálloda fopverjé- 

akkor már bátran állottak oda a 

k elé és élvezték azok csodálatát 

mulatát. 

autókárok, amelyekben olyan ké- 

hes volt az utazás, akár csak a 

wvonatok első osztályu fülkéiben, 

kára az oázis felé pöfögtek. Kere- 

mélyen szántottak a sivatag vö- 

, sárgás, finom homokjába. Mö- 

huzódik a széles gummikerekek 

a, amely mutatja az irányt, 

ben haladtak. A legcsekélyebb fu- 

ra azonban a homok ujra elsimul 

üvek haladtak arra. Az autókár 

tőjének semmi nem mutatja az 

anem csak a delejtüre és az ösz- 

e kell magát biznia. 

él órai autózás után a láthatár 

egyszerre csak előtünt valami 

pont, amely egyre nagyobbodott. 

teljesen tisztán kivették, hogy ott 

omó pálmafa áll. Egész kis liget 

„ al gór 4 
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Az oázis, - mondotta az utasok 

apoleon ismét szellemeskedett: 

Igyeim és uraim! Most a Szaha- 

unk. Tudják önök, milyen a 

érképe, amely az oázisokat is 

aszra senki nem gondolt. Ugyis 

et a kormány teljesen uj alapokra fektet 

oma sincsen annak, hogy modern 

pmánia megszigoritia a kiviteli 

öket Csehszlovákiával szemben 
szlovákiával szemben veszteséget mutat 
és igy Románia az eddigi exportelőnyö- 
ket is szigoritani kivánja Csehszlovákiá- 
val szemben. Manolescu-Strunga ipar- 

ügyi miniszter különben mindent el fog 

követni, hogy a külfölddel való árucserét 

élénkitse. Ecélból a miniszter vasárnap 

Brüsszelbe, onnan pedig Berlinbe és Prá- 

gába utazik. Amig Brüsszelben és Prágá- 
ban csak a román export növelésére vo- 
natkozólag fog tárgyalásokat folytatni, 
addig Berlinben tárgyal majd a felmon- 

dott szerződés helyett egy uj román- 
német kereskedelmi egyezmény megkö- 

tése érdekében is. 

z export intézését, 

lét emeljék. Az exportálandó áruk ré- 

szére külön raktárakat létesitenek, gon- 
doskodnak ezenkivül megfelelő számu 

vasuti kocsiról. A levágott állatok husát 

ujrendszerű hütőkocsikban szállitják. 
Ezenkivül az ország öt különböző részén 
exportigazgatóságokat szerveznek, ame- 

lyek a fővárosban levő központ utasitá- 

sai szerint müködnek. 

Román tojás Németországba. A ke- 
reskedelmi és iparügyi miniszterium ér- 
tesülése szerint a németországi hivatal 

olyan utasitásokat kapott, hogy október 

és november hónapokra is a szeptemberi 

A gyorsan romlandó áru kezelé
se. A 

kereskedelmi és iparügyi miniszterium 

ugy rendelkezett, hogy novembe
r 27-ig 

azon áruknál, amelyek gyorsan romla- 

nak, valamint az idei tengeri és a faáru
 

szállitmányoknál a határnál ne kérjék a
 

Nemzeti Bank által láttamoztatott fu- 

varlevelet. 

A ki nem váltott vámáruk értékesi- 

tése. A vámvezérigazgatóság elhatároz- 

ta a vámhivatalokban elraktározott és ki 

nem váltott áruk értékesitését. Ezeknek 

az árucikkeknek az értékét másfél mil- 

Hárd leire becsülik. Erről a határozatról
 

értesitették a vámhivatalokat, amelyek 

az áruk értékesitését január elsejére 

már be is fejezik. 

Román-görög kereskedelmi egyezmény. 

Az uj román-görög kereskedelmi egyez
mény 

alapján azon engedélyek, amelyeket
 e hó 

15-ig iktatott kérelmek alapján adtak
 ki és 

amelyek görög áruk behozatalára vona
tkoz- 

tak, minden szigoritás nélkül érvényes
ek és 

azok alapján a kért áru behozható. 

Gyenge minőségü sertéseket tilos külföld
- 

re szállitani. A sertésexport fejlesztése érde- 

kében fővárosi illetékes körök elhatároz
ták, 

hogy különleges intézkedésekkel megszi
go- 

ritják a gyenge minőségü áru kivitelé
t. Az 

első intézkedés az volt, hogy a Csehsz
lová- 

kiába irányitott sertéseket jimbolia (zsom-
 

bolyai) mintára bizottságok fogják az or- 

szág minden határállomásán ellenőrizni. A 

Prága felé inditott sertések kivitelét ezek a 

bizottságok csak akkor fogják engedélyezni
, 

ha a kivitelre szánt mangalica-serté
sek leg- 

alább száznyolcvan kilót nyomnak, mig a 

yorki sertések sulya legalább százneg
yven 

kiló kell, hogy legyen. A beraktározási állo- 

máson tehát a mangalica sertések sulya le
g- 

alább kétszáz kiló, a yorki sertéseké
 pedig 

legalább százötven kiló legyen, hogy az u
ton 

előálló sulyveszteség után a szállitmány 

minden darabja exportképes lehesse
n. Ezen 

bizottságok elnökei az illetékes meg
yék ál- 

tojás mennyiséget vegye át Romániától. latorvosaiból kerülnek ki. 

........ 

7. OLDAE 
me 

ELHALASZTOTTAK AZ UJ EXPORT-
 

MPORT RENDSZER ALXALMAZA
ÁSÁAT. 

A kereskedelmi és iparügyi miniszterium 

közölte az érdekeltekkel, hogy az uj 
export- 

import rendszer alkalmazását ujabb egy 

héttel, november 27-ig elhalasztották. Addi
g 

az időpontig az export a régi rendszer alap
- 

ján történik. Erre a halasztásra azért vol
t 

szükség, hogy a miniszterium a Nemzeti 

Bankkal együttesen enyhitse a devi
zák be- 

szolgáltatására vonatkozó intézkedés
eket. 

Emelkedik a vasut bevétele. Az állam- 

vasutak pénzügyi szolgálatának st
atisztiká- 

ja szerint a vasut bevételei személyek és 

áruk szállitásából 1934 január 1-től október 

31-ig háromszáztizennyole millió leiel emel- 

kedtek a mult év ugyanezen időszakához 

mérten. Az emelkedés egyik jelentékeny oka 

az volt, hogy a vasuti személydijszabá
s ol- 

csóbbodása következtében különösen a nyá
- 

ron sokkal több volt az utas, mint az előző 

években. 

Nincs megegyezés Bulgária és hitele- 

zői között. A bolgár kormány - mint 

annak idején megirtuk - egy hét előtt 

bejelentette, hogy Bulgária külföldi adós- 

ságainak szelvényeit nem tudja fizetni. 

A bolgár államkötvények külföldi tulaj- 

donosai most közölték a szófiai kor- 

mánnyal, hogy hajlandóak három esz- 

tendei moratoriumot adni és belemennek 

a törlesztési összegek tiz százalékkal 

való csökkentésébe. Ezzel szemben a bol- 

gár kormány öt évi moratoriumot kér és 

ragaszkodik a törlesztési összegnek har- 

minc százalékkal való csökkentéséhez. 

Lanyha ismét a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon tegnap ugy a buza, mint a ten- 

geri és a zab irányzata váratlanul ellany- 

hult. A piaci árak a következők: temesi uj 

buza 370, torontáli uj buza 380, időszerinti 

tengeri 140, örlőképes uj tengeri 150, zab 

240, tavaszi árpa 310-320, takarmányárpa
 

270, tökmag 430-440, napraforgómag 250, 

muhar 230, korpa 180, takarmányliszt 200 

lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal együtt 

580 lei százkilónkint. A lóhere 28, a lucerna 

pedig 36 lei kilónkint. 

" .................. 

- Hát a Szahara az oázisokkal olyan, 

mint egy nagy sárga abrosz, amelyen 

részeg emberek spenótot ettek és azt 

össze-vissza csepegtették. 

Altalános nevetés hangzott fel. 

Mintha ezt a komikus hasonlatot 

már olvastam volna valahol, - jegyezte 

meg Komlós. 

- No hallja, kedves elnök ur, - ször- 

nyülködött Kis Napoleon, - egy kis 

plágiumból nem csinálok magamnak lel- 

kiismereti furdalást. Én különben is in- 

gyen látom el a cicerone tisztjét. Majd 

ha napidijat szedek, akkor lehet tőlem 

követelni, hogy eredeti ötletekkel szó- 

rakoztassam a mélyen tisztelt társasá- 

got. 

Amikor az autókárok az oázis köze- 

pén megállottak, ott már összegyült egy 

csomó asszony és gyerek. Az asszonyok 

arcát nem lehetett látni, mert azt sürü 

fátyol fedte el. Azonban a gyerekek an- 

nál mocskosabbak voltak. De a piszkon 

és szennyen keresztül is áttetszett barna 

arcuk szépsége. A szemük pedig ugy 

villogott, akár a brilliáns. 
Valamennyien kórusban kántáltak: 

- Baksis! Baksis! 

És amig a társaság ott járt az oázi- 

son, mindenütt ott zsongott a nyomuk- 

ban a jeremiáda: 

- Baksis! Baksis! 

A férfiak méltóságon alólinak tartot- 

ták, hogy az idegenek előtt mutatkozza- 

nak. Htt-ott látni lehetett egyet-egyet, 

ámint sárból való kalyibája falához tá- 

maszkodva pipázott, vagy a pálmafa 

alatt üldögélve fekete kávét szürcsölt. 

Az oázison lakó férfiak valamennyien 

szép szál beduinok voltak. Fehér bur- 

.............
 

arcukon komolyság kifejezése honolt. 

A legtöbbnek koromfekete szakálla volt. 

kifejezést a Böske iránti érzelmeinek. 

csak 

duin, mint minden mohamedán, 

Közönyösen néztek a kirándulókra, 

akiket betolakodóknak tartottak. Nem 

jutott eszükbe köszönni. Ha megszóli- 

tották őket olyan nyelven, amelyet ér- 

tettek, rövid, kimért válaszokat adtak. 

Itt, ezen az oázison történt, hogy Ca- 

valliere Rastagni Giovanni először adott 

Egymás mellett haladtak és kiván- 

csian néztek be a kis házak udvaraira, 

vagy ha lehetett, azok belsejébe. Ez 

kivételesen történhetett meg. 

Ezeknek a gunyhóknak az ut felé nin- 

csen ablakuk, bejáratuk pedig a tulsó 

oldalon van. Ott van az ablak is. A be- 

nem 

szereti, ha idegenek a háza belsejébe 

néznek és egyéni életét látják. Ha észre- 

veszik, hogy a lakásába leskelődnek, 

annak könnyen végzetes következmé- 

nyei lehetne a kiváncsiskodókra. 

Kiss Böske és az olasz lovag, 

voltak kékes-fehér szirmokkal. 

ragadtatás hangján. 

indult Böskével a bokor felé. 

tatta. 

uj ne- 

vén Kis Napoleon, az egyik ház mögött 

virágzó bokrot láttak. Az ágak telisteli 

-Gyönyörü, - kiáltott Böske az el- 

-fJöjjön, tépjünk le egy ágat, - 
mondta hirtelen az olasz és már meg is 

Megkerülték félig a kis házat és meg- 

állottak a virágos bokor előtt, amelyről 

a lovag hirtelen leszakitott egy ágat és 

azt gyorsan a kabátja zsebébe csusz- 

- Nem szabad, hogy lássák nálunk, 

mert abból baj lehet. Ez a beduinok 

szent virága és éktelen haragra gerjed- 

csak akkor vehetjük elő, ha már el- 

hagytuk az oázist. 

EÉppen tovább akartak menni, akkor 

véletlenül bepillantottak a háznak most 

velük szemben levő nyitott ajtaján. 

Odabent egy fiatal párt láttak. A nő, 

akinek arcát otthonában nem takarta 

fátyol, csudaszép volt. Igazi keleti tün- 

dér, lenge, habkönnyü ruha volt rajta, 

amely tökéletes termetének alakját és 

formáit is sejtetni engedte. Fülében 

nagy aranykarika, a nyakában fehér - 

valószinüleg üvegből való - gyöngy 

volt. 
Az ifju beduinnő a földre vetett szi- 

nes párnán ült és előtte apró szőnyegen 

fiatal férfi kuporogott. Egymás kezét 

fogták és egymás szemébe néztek. A 

férfi halkan, szenvedélyesen suttogott. 

A nő ábrándozva hallgatta a férfi sza- 

vait. 

Első pillanatra nyilvánvaló volt, hogy 

ezek szerelmesek és hogy számuk 

most megszünt az egész világ. 

Rastagni hirtelen megkapta Bö: 
kezét és hevesen elrántotta az ajtó elől. 

Akkor sem engedte el, amikor már ne 

láthattak be a házba, hanem tovább 

vonta magával, amig ujból az uton vo 

tak. 
szerencsénk, hogy azok annyira el 

voltak ott bent merülve, hogy nem lá 
tak minket. Ez a fiatal beduin, amilyen 
szerelmes, olyan dühös is tudna lenni 

ha rájönne, hogy idegen szem figyeli 
ilyenkor. Képes lenne akár fegyverrel 
ránktámadni. 

Böske eltünődve mondotta: 
- Nagyon szerelmesek 

boldogok lehetnek! 

hogy maga Kis Napoleon adja 

a feleletet: nusz fedte a testüket. Csokoládészinü nek, ha fehér ember tör le belőle. Majd (Folyt. 



8. OLDAL 

Rádió 
Szerda, november 21. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 1.45: Zene. 2.40: Könnyü zene lemeze- 

ken. 6: Délutáni hangverseny. 7.45: Rádió- 

zenekar. 8: Előadás, majd lemezek. 9: Ka- 

marazene. 9.30: Előadás. 9.45: Női ének. 

10: Az Indig-négyes kamarazenéje. 10.35: 
Vendéglői zene. 11: Hirek. Budapest. 7.45: 
Torna, majd hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 
Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1: Déli ha- 

rangszó, időjárás, majd ének, hegedü, zon- 
gora trió. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Magyar nóták cigánykiséret- 

tel. 7: Olasz nyelvoktatás. 7.30: Jazz. 9: 

Európa hangverseny. 11.25: Hirek, időjá- 

rás. 11.45: Cigánymuzsika. Bécs. 1: Leme- 

zek. 5: Bécsi zene. 9: Szimfonikusok zongo- 

ramüvésszel. 11.50: Jazz. Éjfél után 1.30.: 

Könnyü zene. Róma. 6.10: Vegyes zene. 

9.10: Lemezek. 9.45: Vonós és zongoraötös. 

11.15: Tánczene. Prága. 12: Szalonzene. 

6.30: Lemezek. 8.10: Ariaest. 9: Filharmoni- 

kus hangverseny. Strosburg. Este 8.30: 

Rádiózenekar. 10.30: Hangverseny. 12.30: 

"Tánczene. Stuttgart. Este 7.30: Bach: D- 

moll verseny két hegedüre. 10.30: Giesen 

Hubert zongorázik. Stockholm. 6.45: Leme- 

zek. 9.50: Beethoven II. szimfonia. 11: 

"Tánczene. Varsó. 1.20: Tánczene. 2: Hires 

szoprán és alténekesnők lemezeken. 5:Köny- 

nyü zene. 6: Dalok és áriák. 6.35: Zongora- 

lemezek. 7.15: Rubinstein: III. zongoratrió. 

8: A legszebb Strauss János keringők. 9: 

Könnyü zene. 10: Chopin müvek zongorán. 

11.15: Tánczene. 

megegessessesegoseseEEEeEe 

pcóhivdetések 

Ökiatás 

Magyar muegyetemi 
hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 
dással, középiskolai tanulók előkészitését 
vállalja, szerény dijazás mellett. Kéri" az 
érdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 
kiadóhivatalába. (1132) 

T fiás e 
Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 
praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Magyar-német gyors- és gépirónő, 
önálló levelező, az összes irodai teendőkben 
jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- 
igére a kiadóba. (1842) 

Házmesteri állást 
keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 
ban. (242) 

Kötőmester 
jó bizonyitvánnyal állást keres. Harisnya, 
sál, nyakkendő, orezló, ketliző, überrendlik, 
laposgépet és az összes mellék gépeket keze- 
1i. Vidékre is megy. „Kötőmester" jeligére a 
kiadó továbbitja az ajánlatokat. (1917) 

Gyakorlott órakönyvelő 

több évi gyakorlattal, szerény fizetés mellett 
állás keres. Cimeket a kiadóba kérek „Pon- 
tos munka? jeligére. (1306) 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle liliom-tejkrémet, liliomásj- l Sszappant, liliompudert, a 

győgyszer- 

3 szinben. Kapható kizárólag 

tárában a „Fekete Sashoze, I, Sit. 

Alhalmazás 

Intelligens nő 

aki a háztartás minden ágában teljes jártas- 

sággal bir, idősebb házaspár, esetleg vidéki 

plébánia háztartásának vezetését vállalja. 

Igényei nem annyira a fizetés, mint a jó bá- 

Adás-vétel 

Zongora 

használt, de jókarban, megvételre kereste- 

tik. Ajánlatok ármegjelöléssel, Török 

Béla, Sannicolaul-mare (Nagyszentmiklós). 

(1910) 
násmód. Cimeket a kiadóba kér „Nem nagy 

fizetés" jeligére. (1320) 
xx Karácsony 

. Ajándék 

Kombinéfüzök Oröm 
Princessfüzök mindhárom gondot nem képez, 

látogasson el a Sternberg-céghez. 

Strada Mercy. Telefon: 11-77. (2538) 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
. . es 

Sanitaria 
Timisoara, 

Bulevardul Bertheiot 21 
Teleton 23-95 

Férfi télikabát 

magas termetre eladó. II. ker. Str. 3 August 

1. II. em. 2. szám. (705) 

Családi házat 

megvételre keresek, lehetőleg a villamos kö- 

zelében. Lehet a III. kerületi uj villane- 

Mindenes szakácsnőt 

keresek vidéki háztartáshoz. Ajánlatokat a 

kiadóhivatalba kérek. (1324) gyedben, esetleg a Diaconovici Loga villák 
-- körül. Pontos leirásu ajánlatokat ár megje- 

Elsőrendü szabásznő löléssel a kiadóba kérek „Szép otthon" jel- 
vidékre kerestetik. Cim a kiadóban. (1918) igére. (1318) 

Végkiárusitás 
Özletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfogadható árban eladók. Antik szek- 

reter, nagy madonna, olasz régi festmény, 50 drb különféle neves festményt, 1 her- 
cegi ajándék, nagy kazetta, antik vitrin, berakott, perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri 
szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, primás hegedük, iróasztalok, tükrők, antik 

vázák, szobrok, fehér márványoszlop, fényképezőgép, stb. 

„RELGIANA 
Timisoara I., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

Lajos-utca) 3. II. em. 9. 

FPerzsa szőnyegek. 
(belföldi) 2-3 méterest, kifog 
potban, megvételre keresek. Ci 
adóba kérek ár megjelöléssel 
nyeg' jeligére. 

Bérbe keresek 
esetleg megvételr- Temesvárho 

villát, lehetőleg nagy gyümölcs 
ket a kiadóba kérek pontos leirás 
raló" jeligére. 

Családi ház 
nyaralónak is alkalmas, utcai fro 
helyiségekkel, nagy kerttel, Gi 
(Gyergyószentmiklóson) alkalmi 
adó. Gyilkostói kirándulóhely. Ér 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

fakás 

Butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Timotei Cipa. 
Batthyányi-utca 3, földszint jobbr: 

Butorozott szoba 
különbejárattal, fürdőszobahaszn 

adó. IV., Bulev. Berthelot (vol 

Pékség 

berendezéssel a Str. Preyer és St 

(Preyer- és Csillag-utca) sarkán 

kiadó. Fábián-vendéglős. 

ee e 

Sülöntéle 
; Magyar leányegylet 

kéri a jószivü közönséget, hogy két 

kolai tanuló részére, használt téli 

juttatni sziveskedjenek. Cimeket k 

kiadóba leadni. 

Gólya Teréz 

cselédkönyve elveszett. Megtalálója 
őrségen adja le. 

lagos évi jövedelmet hoz. 

egyenként 500.000 leies, 

Jó kamat, teljes adómentességet, 
kivüli nyereményeket biztosit minden 

KULKA Emil városi 

Gheorgheé 

hogy megtakaritott pénzét fektesse az Országfejlesztési kölcsönb 
A befektetett tőke több, mint S százalékos biztos és folyta 

A jövedelem 7 százalékra emelkedik azzal, hogy a kölcs 
kötvény mentes ugy a jelenlegi, mint a jövőben létesitendő adókt 

Az első években kisorsolt kötvények a 880 lei kibocsájt 
érték helyett 1200 leit hoznak Ünnek. 1 
kamattöbbletet jelent, mely 40 százalékig emelkedhetik. 

Négymilliárd leies aláirás esetén a négy negyedévi huz 
után, minden évben 40 eévig kifizettetnek: Á darab egyenké 
3 milliós nyereményt, 8 darab egyenként egymilliós, 16 dar 

16 darab 250.00 
egyenként 100.000 leies nyereményt. 

Nemcsak a jó állampolgár elemi kötelessége, hanem az 
jólteliogott érdeke is kötelezi Unt a kölcsönalálirásra: 

A nyeremény tetem 

leies és 184 dar 

előnyös amortizációt, ren 
aláirónak az 

m 


